

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 június 4

18 óra 20 perc

Az Európai Gazdasági Bizottság

1956 június 4

tejís-szebványosítási szakértő csoportja június 6-7-ig tartja ülését Genfben. Ugyancsak Genfben június 12-től 15-ig ülészik a romlandó élelmiszerek szállításával foglalkozó munkacsoport is. Magyarország mindkét ülésen képviselteti magát. /MTI/

---

A francia követ látogatása a külügyminiszternél

1956 június 4

Jean Paul Boncour rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a Francia Köztársaság új magyarországi követe megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban hétfőn, június 4-én látogatást tett Bolczuzki János külügyminiszternél. /MTI/

---

A Nemzetközi Munkügyi Szervezet

1956 június 4

evik ülésének 9. ülészete június 6-án nyílik meg Genfben. Az értekezleten megvitatják a főigazgató évi jelentését a világ gazdasági, szociális helyzetéről, majd több munkügyi egyezményt fogadnak el. A Magyar Népköztársaság képviselőjében Némety Béla, a Magyar Népköztársaság svájci követe vezetésével öttagú magyar küldöttség vesz részt az értekezleten. /MTI/

---

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. június 5.

6 óra -- perc

Jelentősen növekszik a második ötéves terv időszakában az állami gazdaságok zöldségtermelése

1956. június 5.

A második ötéves tervidőszak végére az állami gazdaságok zöldségtermelése jelentősen megnövekszik. A nagyobb zöldségtermelést a terméshozamok növelésével érik el: a holdankinti terméshozam a második ötéves terv végére - az egyes növényfélésektől függően - tíz-negyven százalékkal lesz nagyobb a mostaninál. E feladát megoldásához a gazdaságok nagy segítséget kapnak, elsősorban technikai felszerelésben. Jelentősen bővítik például az üvegházi zöldségtermelést és a legtöbb gazdaságban bevezetik a kerti növények termelésében jól bevált fejlett módszert, a tápkockás palántanevelést.

Nagy segítséget jelent majd a gépesítés fokozása is. A második ötéves terv végére a mostaninál mintegy 30 százalékkal lesz nagyobb az állami gazdaságokban a zöldségtermelés gépesített-sége, ezen belül a növényápolásé 50-60 százalékkal haladja meg majd a mostani színvonalat. Ehhez sok új kerti traktort és más gépet kapnak majd a zöldségtermelő gazdaságok. A második ötéves tervidőszakban sor kerül a termálvizeknek és a földgáznak az eddig nagyobbarányú felhasználására is. Ott, ahol az adottságok lehetővé teszik, termálvizzel, vagy földgázzal fűtött nagy üvegházak létesítését tervezik, amelyekben elsősorban primőröket termelnek majd. /MTI/

---

Öntözőkocsi után kapcsolható seprőgépet szerkesztettek Szolnokon

1956. június 5.

A Szolnoki Vasipari Javító Vállalat műszaki dolgozói, külföldi tapasztalatok alapján öntözőautó után kapcsolható utca-seprőgépet szerkesztettek. A mintapéldányt a szolnoki utcákon már ki is próbálták és az jól bevált. A vállalat megkapta az első husz példányos megrendelést. Az új gépeket Szolnokon, Kecskemeten, valamint több dunántúli városban állítják munkába. /MTI/

---

Kiváló eredmények a bábolnai tojástermelési versenyen

1956. június 5.

A Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban a múlt év októberében kezdődött a magyar baromfifajták tojástermelési vizsgálata, amelyre állami gazdaságok és kísérleti gazdaságok küldték el a magyar fajtájú növendékbaromfikat. A versenyen tizenhárom gazdaság vesz részt, minden gazdaság negyven tojó-tyukkal. Valamennyi állat azonos takarmányozásban és gondozásban részesül. A Felzöbábádi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság 366-os számú sárga magyar tyukja például 196 nap alatt 156 tojást tojt és nem maradnak el mögötte a többi tyukok sem. A magyar baromfifajtáknál tojástermelési vizsgálat még nem volt. Eddig csak a külföldi fajták tojástermelő képességét ismertük, külföldi vizsgálatok alapján. Eredményeink a külföldiekhez viszonyítva nagyon jók és igazolják, hogy a magyar fajta baromfi is kitűnő tojástermelő képességekkel rendelkezik, csak megfelelően kell őket takarmányozni, elhelyezni és gondozni. A sárga-magyar tyukok tojástermelő képessége, megfelelő tenyésztői munkával, még tovább fokozható. /MTI/

/nagyon

Gyűrhetetlenítő gépet állítottak munkába a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyárban

1956. június 5.

A Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár műszaki dolgozói új kikészítő gépet szerkesztettek, amellyel alapvetően megváltoztatják a műszálszövetek tulajdonságait. Ezt a gyűrhetetlenítő gépet a minap állították munkába, de már üzemszerűen dolgozik. Most női ruhákat készítenek ki vele és a most divatos kockás szoknyaanyagok is más kelmek olyanok lesznek, mintha tiszta gyapjuból készültek volna. Jó tulajdonságaikat többszöri mosás után is megtartják. A gépen naponta 120 vég anyag fut át. Rövidesen férfi öltönyszöveteket is gyűrhetetlenítenek az új gépen. Műszálat tartalmazó öltönyszövetek olyan külsőt kapnak majd, mintha fésűs gyapjuból lennének. Hasonló szövetek több külföldi országban már elterjedtek és jól beváltak. Ez az anyag különösen nyáron kellemes viselet és ezért a gyár dolgozói most arra törekszenek, hogy minél előbb az üzletekbe kerüljenek az újfajta olcsó és jóminőségű szövetek. /MTI/

Hétszáz javaslat a Szegedi Ruhagyárban a második öt éves terv kidolgozásához

1956. június 5.

A Szegedi Ruhagyár dolgozói egy hónap óta - amióta feladatuk kapták, hogy maguk készítsék el második öt éves tervüket - eddig hétszáz javaslatot tettek a terv sikeres összeállításához. Csak a legutóbbi két nap alatt 150 ötletet, újítást, ésszerűsítést nyújtottak be.

Az üzemben nemrég - műszaki, pénzügyi, gazdasági szakemberekből - alakult öt éves tervet előkészítő bizottság hétfőn foglalkozott a javaslatok egy részének megtárgyalásával. Megállapították, hogy a hétszáz javaslatnak mintegy a felét lehet majd az üzemben, illetve az iparágban megvalósítani. Az egyik javaslat szerint mintegy másfélmillió forintot takarítanak meg akkor, ha a Nagy-tétényi Gumigyárral szorosan együttműködve, a szükségletnek megfelelő méretben kapják a gumirozott szöveteket.

Egy másik javaslat alapján két éven belül megtérülő hiteltől, egymillió forint költséggel megteremtik a lehetőséget számos együttműködő osztály - mint például nyersanyagtárolás, anyagelszámolás, laboratórium stb. - összevonására.

A műszaki ésszerűsítések közül a legjelentősebbek közé tartozik az az indítvány, amely szerint a gyár szomszédságában levő Szegedi Erőmű fűtőgőzét távvezeték segítségével a ruhagyár fűtésére, az új típusú gőzvasalók működtetésére és egyéb célokra hasznosítanák. /MTI/

Budapestek is megkezdik a csónakok és a gumitutajok kölcsönzését

1956. június 5.

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat Budapesten is megkezdte a csónakok, a gumitutajok és a felfújható gumimatracok kölcsönzését. A nagyüzemszerűség elsőként Pestszentlőrincen, a Hullám csónakházban veheti igénybe ezeket a vízi alkalmatosságokat, majd később, június 15-től, a Római parton is megnyitja a kölcsönző fiókját. A vállalat felkészült a nyári fűrdőidényre is, úgy hogy megfelelő számú csónak és egyéb vízi eszköz áll majd a strandolók rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 5. 6 óra 15 perc

Huszonnégy és félmillió forintos beruházással hőerőmű épül az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyárban

1956. június 5.

Az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár Kereszturi uti telepén 24 és félmillió forintos beruházással hőerőmű épül. A több épületből, így kazánházból, szilagyitóból, trafóházból és géptermekekből álló erőmű megépítésével jelentősen megjavul a gyár energia-ellátása.

A 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói néhány napja kezdték meg az első épület falainak felhúzását. Az erőmű első egysége 1958-ban már megkezdte működését. Az építők az idén ötmillió forint értékű munkát végeznek. /MTI/

Kétfélmillió kiló fagyalt csupán Budapestnek

1956. június 5.

A nyáron a vendéglátóipar Budapesten mintegy kétfélmillió kiló fagyaltot hoz forgalomba. Ezt a nagy mennyiséget több mint tíz cukrászüzemben állítják majd elő. Az idén lényegesen nagyobb lesz a választék: a kisebb cukrászdákban legalább kétféle, a nagyobbakban pedig hatféle fagyaltot árúsítanak. Az idén különlegességet is készítenek, így például likőrös fagyaltot, fagyalt-krémeket és tejszinnel, illetve friss gyümölcssel ízesített fagyaltot is árúsítanak majd. A legnagyobb választék - mint minden évben - az idén is a Jégbüfében, a Pálma cukrászdában, a Mecsek cukrászdában és még néhány nagyobb vendéglátóhelyen lesz. Külön gondoltak a gyerekekre is, így például a XIII. kerületben a Népkert mellett gyermekbutorokkal rendeztek be egy kis fagyaltozót. /MTI/

Különleges forrasztó ón gyártását kezdte meg a Váci Híradás-Technikai Anyagok Gyára

1956. június 5.

A finomabb munkákhoz szükséges különleges forrasztó ónok nagyrészt külföldről vásároltuk. Nemrég a Váci Híradás-technikai Gyár megkezdte ezeknek hazai gyártását. Az új gyártmány minden várakozásnak megfelelő, s a hazai szükségletet teljesen fedezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 5. 6 óra 20 perc

Ez évben a budapesti középiskolák vesz részt ujjáépítési munkákban a nyáron

1956. június 5.

A tanév befejezése után a fővárosi középiskolák növendékei is kivesszük részüket az árvizkárak helyreállításából. A nyáron kéthetes váltásokban 1100 diák végez majd önkéntes építőmunkát az árvizejujtotta községekben.

Az első csoport június 24-én indul Bogyszlóra, ahol a DIOZ budapesti bizottsága és Budapest Főváros Tanácsa létesít építő tábort számukra. Az itteni munkákban összesen háromszáz diák segít majd. Mohács-sziget ujjáépítésében nyolcszázan vesznek részt. Az első százötvenes csoport június 25-én indul az építőtáborba. /MTI/

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalatának pályázati felhívása kerámia lámpatestek készítésére

1956. június 5.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata nyilvános jellegű pályázatot hirdet művészi kivitelű kerámia lámpatestek készítésére. A pályaműveket 1956 június 10-11-én délelőtt 10-12 óra között kell beküldeni a Képzőművészeti Alap címére /Budapest, VI. Nagymező utca 49. sz. / Az Iparművészeti Vállalat egy 1500 forintos I. díjat, két 1000-1000 forintos II. díjat, és három 600-600 forintos III. díjat tűzött ki. /MTI/

Jubilál az Olcsó Könyvtár

1956. június 5.

Júniusban jubileumhoz érkezik az Olcsó Könyvtár: megjelenik a századik kötet, Arany János: Toldi trilógiája. A népszerű sorozat századik kiadványát 400 oldalon, félfamentes papíron, különösen gondos kiállításban jelenteti meg a Szépirodalmi Könyvkiadó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. június 5.

6 óra 20 perc

Nagykiterjedésű avarkori temetőre bukkantak Csomán

1956. június 5.

A kaposvári Rippl-Rónai Múzeum munkatársai tudományos kutatásaik során Csoma községben nagykiterjedésű avarkori temetőre bukkantak. A feltárt sírokban ép csontvázakat, cserépedényeket, bronz ékszereket találtak. Az ősi temető érdekessége, hogy egy ötezer évvel ezelőtti ujjabkkkori település helyén fekszik. Az avarkori temető teljes feltárását a közeljövőben megkezdik.

/MTI/

-----

A második ötéves tervben élesztőüzem épül Győrött

1956. június 5.

A kenyérsütésnek és számos süteménynek fontos segédanyaga az élesztő. Az élelmiszeripar eddig ebből a cikkből nem gyártott elegendő mennyiséget és volt olyan időszak, amikor nem is lehetett élesztőt kapni. A szeszipar ezért a Győrött a közeljövőben sűtőélesztő-üzemet létesít, amely évente öt száz vagon élesztőt készít. Az új üzem munkábaállításával fejeződik majd a szükségleteket. /MTI/

-----

Kiadják a nemzetközi szakszervezeti mozgalom történetét

1956. június 5.

A Népszava Könyvkiadó ebben a hónapban bocsátja közre a nemzetközi szakszervezeti mozgalom történetét, kialakulásától a második világháborúig. A könyv átfogó ismertetést ad a főbb kapitalista országok, valamint a volt és a jelenlegi gyarmati és függő országok szakszervezeti mozgalmainak keletkezéséről, fejlődéséről. A mű tartalmazza a nemzetközi szakszervezeti szövetségek történetét is. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. június 5.

6 óra 30 perc

Az idén ünnepi reménytelenségének századik évfordulóját a budapesti gázszolgáltatás

1956. június 5.

Ebben az évben van száz esztendeje annak, hogy Budapest utcáin először gyultak ki a gázlámpák és a mai Köztársaság téren - az akkori Lóverseny téren - felépített gázgyárból 45 kilométer hosszú csőhálózatot megindult a gázszolgáltatás. Az első pesti gázgyár üzembehelyezésekor 838 közvilágítási és 9418 magánéző villamos gázhálózatba kötve.

A gázszolgáltatás százestendő történetének érdekesebb eseményei: Buda városával külön szerződést kötve épült meg 1866-ban a budai gázgyár, ennek csőhálózatába 1871-ben Óbudát is bekapcsolták. 1872-ben Újpesten külön kis gázgyár létesült megfelelő csőhálózattal.

A Gázművek 1910-ben került a főváros kezelésébe, teljesen leromlott állapotban. Az üzemi berendezések, a csőhálózat már nem felelt meg a kor követelményeinek. Nagyobbarányu felújítást kellett elvégezni és hozzáláttak az óbudai Homokos dűlőben egy napi 280.000 köbméteres kőszéngáz termelésére alkalmas modern gázgyár építéséhez. Az Óbudai Gázgyárat 1913 október 16-án helyezték üzembe. Időközben elkészültek az Óbudai Gázgyárat és az összes gáztartókat összekötő távnyomó vezeték.

Az első és a második világháború között nagyon kevés gondot fordítottak a budapesti gázszolgáltatás fejlesztésére, s a második világháború során a gázberendezések közül igen sok megrongálódott. Például valamennyi gáztároló hasznavehetetlenné vált. Közvetlenül a felszabadulás után azonnal megkezdődött a károk helyreállítása, s 1945 február 7-én az Óbudai Gázgyár már újból gázt szolgáltatott. A gyors helyreállításra jellemző, hogy már 1945-ben tízszerrel több fogyasztója volt a Gázműveknek, mint az utolsó háború előtti esztendőben.

A hároméves, majd ezt követően az ötéves tervben jelentősen fejlődött a fővárosi gázszolgáltatás, fejlesztették az Óbudai Gázgyárat, új távnyomóvezetéseket helyeztek üzembe, bővítették a csőhálózatot, s ennek köszönhető, hogy 1945-től újabb harmincezer fogyasztó juthatott gázhoz. A fejlődés sajnos, még mindig nem elég gyors, éppen ezért a megnövekedett igényeket a gázszolgáltatás nem tudja teljesen kielégíteni.

, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 5. 6 óra 35 perc

/Az idén Unnepli. . . folyt./

A további fejlesztés érdekében az elgondolások szerint Budapest Sztálinvárostól kap majd gázt, továbbá az eddiginél is többet a délzalai földgázmezőkről. és a tervek szerint szükségessé válik új gázgyár építése is.

A Budapesti Gáz- és Kokszművek, továbbá a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat méltó módon akar megemlékezni a pesti gázszolgáltatás századik évfordulójáról. Kiállításban mutatják be a gázszolgáltatás százéves történetét, az utóbbi évek eredményeit. /MTI/

Új takarmányféléket gyárt az ipar

1956. június 5.

A második öt éves tervben jelentősen fejleszteni kell az állattenyésztést. Ennek egyik feltétele, a takarmánytermelés növelése. Két élelmiszeripari üzemben, az óbudai és a szabadegyházi szeszgyárban már megkezdtek a szárított takarmányélesztő gyártását, amely jelentősen meggyorsítja az állatok növekedését és hizását. A melasz-szeszmoslékből készült, mintegy 40 százalékos fehérjét tartalmazó takarmányélesztőből még ebben az évben többszáz tonnát gyártanak. A tervek szerint a Győri Szeszgyár dolgozói is hamarosan hozzájárulnak az újfajta takarmány készítéséhez.

A vegyipar az ammonia alapanyagú takarmány, a karbamid gyártásával segíti majd az állattenyésztést. A magas fehérjetartalmú anyagot a Borsodi Vegyikombinátban készítik, ahol erre a célra külön üzemet építenek. /MTI/

A sárkánykirály leánya

1956. június 5.

Cimmel Tang-kori kínai novellák gyűjteményét jelenteti meg az Új Magyar Könyvkiadó. A kötetet eredeti kínai illusztrációk díszítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 5. 6 óra 40 perc

Országjárás autóbusszal

1956. június 5.

Az IBUSZ és a TTIT autóbusszkirándulásokat rendez hazánk jelentősebb városaiba és legszebb tájaira. A kirándulásokon szakvezetők ismertetik az utbaeső tájak, helységek földrajzi, geológiai jellegzetességeit, történelmi, irodalmi, művészettörténeti emlékeit. Az Ismeretterjesztő Társulat az egyes kirándulásokat megelőző héten a résztvevők számára vetített képes előadást rendez a Társulat budapesti szervezetének székházában.

A kirándulásokra az IBUSZ József nádor tér 12. szám alatti irodájában naponta fél 9-től fél 5-ig, szombaton fél 9-től 1-ig /Telefon: 380-507/, vagy az Ismeretterjesztő Társulat budapesti szervezeténél /VIII. Múzeum utca 7. tel: 138-270/, szombat kivételével minden hétköznap délután 2-től 7-ig lehet jelentkezni.

Június 9-10-én kétnapos kirándulást rendeznek a Métrába és a Nógrádi medencébe, szállással együtt 110 forintos részvételi díjért, ezenkívül 10-én, vasárnap egynapos kirándulást Tihanyba, 91.- forint, továbbá Dobogókő-Esztergom-Visegrádra 43.- forint részvételi díjért. /MTI/

Vendéglő nyílik a Vác melletti Pokol-szigeten

1956. június 5.

A Váci Vendéglátóipari Vállalat felújította a várossal szemben lévő régen is híres Pokol-szigeti vendéglőt. Az Öreg-csárda néven nyílt vendéglőben meleg ételeket is kiszolgálnak a kirándulóknak és különböző barvidékekről származó borokat hoznak forgalomba. /MTI/

Villon

1956. június 5.

Összes műveinek kiadását készíti elő az Új Magyar Könyvkiadó. A hazánkban is igen népszerű francia klasszikus alkotásait kiváló műfordítóink, többek között Illyés Gyula, Faludi György, Szabó Lőrinc és Mészöly Dezső tolmácsolják. A nagy érdeklődéssel várt kötethez Gyergyai Albert irt előszót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956. június 5.

óra perc

Június 10. - 17.: Francia Filmhét

1956. június 5.  
Az első Francia Filmhét június 10-től 17-ig tart. A Filmhéten a haladó francia filmek közül - Stendhal: Vörös és fekete című regényének filmváltozata, valamint a Papa, mama, /-/-/ című új filmet mutatják be. A bemutatásra kerülő új filmek közül, összesen huszonhat fővárosi moziban tizennégy francia filmet vetítenek.

/-/-a feleségem

Vidéken ugyancsak bemutatják a két új filmet, ezenkívül 121 filmszínházban huszonöt, Magyarországon már játszott francia film szerepel a műsoron.

Június 8-án érkezik hazánkba a Filmhétre a francia kulturális film-küldöttség, amelynek tagjai: Jacques Flaud, a Francia Országos Filmközpont igazgatója, Micheline Presle, Nicole Courcelle filmművésznők, Jean Aurenche, a Vörös és fekete forgatókönyvének írója, Louis Sijéac, a Filmközpont külföldi osztályának igazgatója, Robert Cravenne, az Unifrance vezetője, Ignace Morgenstern, a Cocinor filmforgalmazó vállalat vezérigazgatója.

A Francia Filmhét ünnepi megnyitóját június 9-én az Uránia Filmszínházban tartják, a Vörös és fekete előadásával. /MTI/

Úttörő város épül a szolnoki Tisza-parton

1956. június 5.  
A szolnoki általános iskolák fiataljai elhatározták, hogy a csillebérci nagytábor példájára állandó jellegű táborozó helyet építenek. A városi tanács a fiatalok segítségére sietett és Szolnokkal átellenben olyan táborozó helyet jelölt ki a Tisza-parton, ahol szép fás területek, sportolásra alkalmas tisztások vannak. A tervek szerint a táborozó hely környékén kisebb gyümölcsöszt is kapnak a fiatalok. A szolnoki pártások nagyszabású tombolájátékot rendeznek és az így szerzett pénzből még az idén megkezdik az állandó jellegű úttörőváros építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956. június 5.

6 óra 50 perc

Magyar írók művei jelentek meg a Román Népköztársaságban

1956. június 5.  
Az Előre című magyar nyelvű romániai lap közli, hogy az ifjúsági kiadó megjelentette Jókai Mór: Janicsárok végnapjai, Móricz Zsigmond: Légy jó mindhalálig című regényét, Tompa Mihály legszebb hazafias verseit, Móra Ferenc: Kincskereső kisködmön és Mindennapi kenyerünk című elbeszéléseit. Kiadták továbbá két romániai magyar író: Gagy László: Két testvér és Xantus János: Tündérszép tájakon című könyvét. /MTI/

Számos országba exportálunk szőrme készítményeket

1956. június 5.  
A Tanimex Bőr- és Szőrme Kúkereskedelmi Vállalat számos országba szállít szőrme készítményeket. A külföldi vásárlók igen kedvelik a magyar pannofix készítményeket. A Kúkereskedelmi Vállalat Finnországba, Dániába, Hollandiába, Belgiumba, Nyugat-Németországba és Angliába szállít különböző magyar szőrme készítményeket. /MTI/

kint  
Napon hatvan-nyolcvan mázsa halat fognak a Balatonban

1956. június 5.  
Május 26-a óta járnak a Balatonon a halászok motoros hajói. A nagy halászat sikeresnek ígérkezik, hiszen az öt brigád már az elején naponta 60-80 mázsa halat fog, ami ebben az időszakban jó eredménynek számít. Főleg keszeget kerítenek a hálókba, de szép számmal akad süllő és ponty is. A halakat a Balaton-környéki üdülőkbe és a fővárosba szállítják.

A halászok hajóparkja az idén tovább bővült, négy új motoros hajót kaptak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956. június 5.

6 óra 55 perc

Több mint ezerötyszáz józsefvárosi iskolás üdül az idén nyári táborban

1956. június 5.

Az iskolákban hamarosan megkezdődik a nyári szünidő. A VIII. kerületi tanács sokezer forintot fordít a kerületi fiatalok hasznos és kellemes szünidei foglalkoztatására.

Az ország legszebb vidékein levő úttörő táborokba 829 VIII. kerületi pajtást visznek, ezenkívül ötvenes csoportokban nyaralhatnak az általános iskolások a társadalmi munkával épített, szépfekvésű Városkuti uti táborban. Mintegy 750 úttörőt foglalkoztatnak a Vajda Péter utcai iskolában berendezett városi táborban.

A tanács változatos programot állított össze a pajtásoknak. Hetente kétszer fürdőbe mennek, egy alkalommal budapesti sétán vesznek részt, megismerkednek fővárosunk műemlékeivel. Ezenkívül egésznapos kirándulásokat, üzemlátogatásokat és sportversenyeket rendeznek. A Városkuti uti és a Vajda Péter utcai táborban délutánonként filmvetítéseket, könyvismertetést és szakköri foglalkozást is tartanak. /MTI/

-----  
Százhuszonnyolcezer forint értékű társadalmi munka a XVI. kerületben

1956. június 5.

A XVI. kerületben a tanácstagok, a lakóbizottságok kezdeményezésére az idén már 128.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek. Az iskolák szülői munkaközösségei például sokezer forintot takarítanak meg avval, hogy a most kezdődő nyári nagytakarítást az iskolákban legtöbb helyen saját maguk végzik el a szülők. Értékes támogatást nyújtanak a tanácsnak a MÁV dolgozói is. A rossz utak megjavítására háromezer köbméter salakot szállítanak díjtalanul a helyszínre, amelyet a környék lakói ugyancsak társadalmi munkával terítenek el.

A tanács az így megtakarított összegekből elsősorban a kerület vízhálózatát fejleszti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. június 5.

7 óra -- perc

Megnyiták a budapesti kertmozik

1956. június 5.

A mozilátogató közönség öröme megnitották kapukat a fővárosi szabadtéri filmszínházak. A népszerű kertmozikban esténként tartanak előadásokat. Budapest legkorszerűbb szabadtéri filmszínházában a zuglói "Rózsavölgyi"-ben a Dollárpapát, a Margitszigeten a Holnap már késő című olasz filmet vetítik nagy sikerrel. A többi kertmoziban is elsősorban premier filmeket pergetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. június 5. 14 óra 35 perc

Kilencszáz kecskeméti gyermek nyaralhat a kisnyíri sátoztáborban

1956. június 5.

A város üzeminek segítségével az uttörők részére sátoztábor rendeznek be a Kecskemét határában levő kisnyíri erdőben. A táborban összesen kilencszáz gyermek töltheti vakációját, egy-egy csoport tíz napig marad. A város minden üzeme össze fogott, hogy kellemessé tegye a gyermekek nyaralását. A Kinizsi Konzervgyár például 10.000 forintot ajánlott fel erre a célra, a sütőipari vállalat gondoskodik a tábor kenyérellátásáról. Sokat segített a havvédség is, amely a táborhoz szükséges sátrakat bocsátja rendelkezésre. /MTI/

Ifjúsági sportházat építenek társadalmi munkával a székkutasiak

1956. június 5.

A Csongrád megyei Székkutas termelészövetkezeti község lakói az idén már csaknem tízezer forint értékű társadalmi munkával szépitették, fejlesztették falujukat. Tavasszal például közös erővel mintegy hat kilométernyi dűlőt hoztak rendbe. A társadalmi munkából a helyi gépállomás traktorosai, a termelészövetkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó parasztek egyaránt kivették részüket. A község lakói most ugyancsak közös erővel a labdarugó pálya mellett ifjúsági sportházat építenek. A még a nyáron tető alá kerülő épületben négy öltözőt, mosdót és egy előadótermet rendeznek be. /MTI/

Nagyszabású ünnepségeket rendeznek a füredi színház megnyitásának 125. évfordulóján

1956. június 5. július 3-án

Százhuszonöt évvel ezelőtt, 1831-ben/nyílt meg Balatonfüreden az első dunántúli magyar nyelvű színház, az első állandó színház az országban, ahol - a hivatalos latin és német nyelv idején - a magyar nyelv polgárjogot nyert. A balatonfüredi színház épületét 1878-ban leontották, a helyére emelt épületet tavaly többmillió forintos költséggel restaurálták és itt rendezték be a szakszervezetek központi népművelési házát. A népművelési házban rendezik ma július 2-án a nagyszabású jubileumi ünnepséget. Délután színháztörténeti kiállítás nyílik, amely bemutatja a hajdani füredi színházra vonatkozó tárgyi emlékeket, majd az egykori színház helyén márvány emléktáblát lepleznek le. Este a budapesti Nemzeti Színház művészei Illyés Gyula Fáklyaláng című művét adják elő. /MPL/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. június 5. 11 óra 35 perc

A Külkereskedelmi Minisztériumban külön bizottság foglalkozik a külkereskedelmre vonatkozó javaslatok feldolgozásával

1956. június 5.

Élénken foglalkoztatja a dolgozókat az árukivitel és behozatal alakulása a második ötéves tervben. Ezt bizonyítja az a többszáz javaslat is, amely eddig a Külkereskedelmi Minisztériumba érkezett. Az ötéves terv irányelveinek külkereskedelmi vonatkozásaihoz hozzáfűzött javaslatokról Vértés Márton, a minisztérium tervfőosztályának vezetője a következő információt adta:

- Valamennyi külkereskedelmi vállalatnál népes aktiválések zajlottak le. Ezekben is nagyszámu és zrvével hangzott el. Vannak azonban olyan szakemberek is, akik levélben írták meg véleményüket, elképzelésüket. A tervfőosztályra futnak be a javaslatok, ahol egytől-egyig mindegyikkel foglalkozunk. Többségük három témakörbe sorolható. Számos javaslatot tettek a gépipar fejlesztésére és ennek révén a gépxport fokozására, a mezőgazdaság fejlesztésére és a mezőgazdasági cikkek exportjának gazdaságosságára, valamint az alapanyag importtal kapcsolatban. A minisztériumban külön bizottság összesíti a javaslatokat, amelynek tagjai miniszterhelyettesek és főosztályvezetők. A bizottság már nagyszámu értékes javaslatot továbbított az MDP Központi Vezetőségéhez. Továbbították például azt az elgondolást, amelynek megvalósításával mezőgazdasági hulladékból, szalmából és más anyagokból néhánymillió forintos beruházással megteremthetnénk a nylon-alapanyag gyártásának a bázisát. Az erre fordítandó összeg még az ötéves terv időszakában visszatérülne. /MTI/

Harmincötezer kispajtást várnak a kaposvári uttörő-találkozóra

1956. június 5.

A Pisz Somogy megyei bizottsága az Uttörő Mozgalom fennállásának 10. évfordulója alkalmából Kaposvárott június 9-én megyei uttörő-találkozót rendez. Az ünnepségre különvonatokon és társasgépkocsikon érkeznek majd a kispajtások. A találkozó, amelyen előreláthatólag harmincötezen vesznek részt, rendezik meg az ifju technikusok és az ifju képzőművészek első megyei kiállítását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. június 5.

11 óra 47 perc

Vadászbecsületre nevelik a légpuskásokat a szolnoki uttörőházban

1956. június 5.

Szolnokon - mint általában az országban - sok bajt-csináltak már az ifjú légpuskás vadászok. A városi uttörőház sakkörének tagjai a megyei lapban szóvá tették az éneklő madarak pusztítását és az elkövetett ablaktöréseket. Élénk vita alakult ki, amelyhez a felnőttek is hozzászóltak. Az uttörőház vezetői a vita tapasztalatai alapján elhatározták, hogy foglalkoznak a nyári szünetekben a légpuskázókkal, külön sakkört szerveznek számukra, lövésversenyeket, együttes kirándulásokat szerveznek. Ezekén a vidám közös foglalkozásokon az ifjú nevelők rövid, színes tájékoztatót tartanak a hasznos madarakról, képekkel ismertetik meg ezeket és vadászbecsületre nevelik a légpuskás sakkör tagjait. /MTI/

Soproni utikalauz jelenik meg

1956. június 5.

A Győr megyei idegenforgalmi hivatal kiadásában tízezer példányban magyar és német nyelvű száz oldalas soproni utikalauz jelenik meg. A várható nagyobb idegenforgalomra tekintettel újabb idegenvezetői tanfolyamot indítanak német és francia nyelven beszélők részére Sopronban, hogy képzett vezetőkkel láthassák el a június végétől az eddiginél is nagyobb számban érkező külföldieket. /MTI/

Száz személyes üdülőt kaptak a somogyi uttörők

1956. június 5.

Kedves ajándékkal jutalmazza meg a somogyi uttörőket a megyei tanács: az iskolaév befejeztével a fiatalok rendelkezésére bocsátja fonyódi üdülőjét. A száz személyes, három holdas parkkal körülvett üdülőben hatszáz uttörő nyaralhat. A megye első uttörő üdülőjét június 25-én ünnepélyesen nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. június 5.

11 óra 40 perc

1600 kilogramm vasat gyűjtöttek eddig a tolna uttörők

1956. június 5.

Tolna megyében összesen 1926 házat sujtott az árvíz. Több kisebb-nagyobb javításokkal helyreállítható mintegy 770, de több mint 1140 családi házat teljesen újjá kell építeni. A tolnai 2-es számú általános iskolának a hetedikesei, a Béke órs uttörői elhatározták, hogy a sok új ház ajtózáraihoz szükséges vasat és szinesfémeket összegyűjtik. A számítások szerint legalább 1500 kilogramm vas és szinesfém gyűjtésére vállalkoztak akkor.

A Béke órs kitett magáért. Saramó Sándorral, az uttörőcsapat vezető tanárával az élen 35-en jártak kiskocsival a falu utcáit, kutatták a házak udvarait, s vasárnapra az uttörő-szervezet jubileumi ünnepére valót gyűjtötték ígéretüket. Hétfőn délután tanítási óra után már az 1600-ik kg vasat szállították a MűH-telpra. Ezenkívül 15 kg szinesfém és az elmúlt héten szervezett rongy-gyűjtő héten 600 kg rongyot szedtek össze a faluban. /MTI/

Értékes településtörténeti emlékekre bukkantak Kecskeméten és Zalaegerszezen

1956. június 5.

A kecskeméti Bajcsy-Zsilinszky uti építkezéseknél értékes régészeti leletekre bukkantak. Vályogfalas épületmaradványokat, edény- és fémtárgydarabokat, rézüstöt, kézi őrlőköveket találtak. A XIV-XV. századból származó leletek különösen azért értékesek, mert Kecskemét történetének ebből az időszakából eddig semmiféle tárgyi emléket nem találtak.

A Katona József Múzeum dolgozói feltárják a "Barátok temploma" melletti területet is, ahol régi temető-sejtek. Az egyik itteni építkezésnél ugyanis ugyancsak a XIV-XV. századból származó bronzból készült ruhapitykék és koporsószegek kerültek napvilágra.

Értékes településtörténeti emlékeket találtak Zalaegerszezen is. Zalaegerszeg legrégebbi települési emléke eddig egy 1247-ből származó oklevél volt, amely csupán a helység nevét tartalmazta. Most az új mozipalota építésénél a XIII. század elejéről származó magyar település nyomaira, állati osontokra és háztartási eszközökre bukkantak. Ezek a tárgyak is bizonyítják, hogy a város már az Árpád-korban lakott terület volt. A város legrégebbi települési emlékeit a zalaegerszegi Göcseji Múzeumban helyezik el. /MTI/

B 18. kiadás 1956. június 5. 12 óra 35 perc

Finn parlamenti küldöttség megkoszorúzza a magyar hősök emlékművét

1956. június 5.

A Finn Köztársaság parlamentjének küldöttsége kedden délelőtt a Hősök terein ünnepélyesen megkoszorúzza a népünk szabadságáért és függetlenségéért elesett magyar hősök emlékművét.

A koszorúzási ünnepségen résztvett Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagystók József, az Országgyűlés al-elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Magyar András, a Földművelésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának ideiglenes vezetője, Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Hazafias Népfront Országos Elnökségének tagja.

Az emlékművel szemben Néphadseregünk díszőrsége csapatzászlóval sorakozott fel.

Pontban 10 órakor érkezett meg az emlékműhöz Toivo Kujala, a finn parlament alelnöke, a küldöttség vezetője, O.L.M.Hjelt ügyvivő és Mátékovics Endre vezérőrnagy kíséretében. A finn Himnusz elhangzása után a küldöttség vezetője és az ügyvivő helyezte el az emlékművön a Finn Köztársaság nemzeti színű szalagjával díszített koszorút. A szalagon a következő felírás állt: A magyar hősök emlékének a finn parlamenti küldöttség.

A koszorúzási ünnepség a magyar Himnusz hangjával ért véget, ezután a díszőrség díszmenetben vonult el a megjelen-tek előtt. /MTI/

Nyolcvanról öt százalékra csökkent a selejt négy szakember ujtása nyomán

1956. június 5.

Az autók, a mozdonyok, a traktorok bordás alkatrészeinek egyik fontos megmunkáló eszköze a huzótüske. A nemes krómaccélból készülő gépi huzószeresem a kézi vésést helyettesíti, és ezért alkalmazása rendkívül gazdaságos. A szeresem anyaga különleges hőkezelést és csiszolást kíván, ezért hazánkban hosszú ideig nem kezdheték meg a gyártást. Néhány évvel ezelőtt kidolgozták ugyan a huzótüske technológiáját, gyártás közben azonban 100 közül 80 használhatatlanná vált.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. június 5. 13 óra 25 perc

/Nyolcvanról öt százalékra...folyt./

A selejt csökkentésére összefogott a MÁVAG és a Csepel Autógyár négy szakembere, Sepsi József műhelyvezető, Kovács Sándor mérnök, Rezsuha Ferenc főmérnök és Kandel Tamás technikus. Munkájuk nagy sikerrel járt. Kidolgozták a hőkezelés és a csiszolás helyes technológiáját és kísérleteik eredményét már igen jól hasznosítják a Csepel Autógyárban. A huzótüskék 80 százalékos selejtje 5 százalékra csökkent, s ezáltal egy év alatt egymillió 200 ezer forintot takarítanak meg. Munkájuknak szinte felbecsilhetetlen értéke, hogy a fontos munkaeszközökért többé nem kell devizát fizetni, hanem rövidesen már szállíthatjuk külföldre. A négy ujtó eddig 25.000 forintot kapott munkásságáért.

A második ötéves terv irányelveinek vitájában a négy szakember javasolta, hogy a huzótüskék exportja érdekében külön üzemrészt szervezzenek a gyártás fokozására. /MTI/

A második ötéves terv végére a Veszprém megyei termelőszövetkezetek egész szarvasmarhaállományát mentesítik a gümőkórtól - Pethő Árpád megyei főállatorvos nyilatkozata

1956. június 5.

Pethő Árpád, Veszprém megye főállatorvosa nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának a második ötéves terv állategészségügyi feladatairól. Többek között elmondta, hogy a tervi időszak alatt szervezettebben és sokrétűbben küzdenek a fertőző betegségek ellen.

- Elsősorban a szarvasmarhagümőkór leküzdésére törekszünk. Veszprém megyében jelenleg a termelőszövetkezetek szarvasmarhaállományának jelentős százaléka fertőzött. Folyamatos és javított állategészségügyi munka eredményeként már a következő évben a szövetkezetek szarvasmarhaállományának 62,5, 1958-ra 80, a tervi időszak végére pedig 100 százalékát mentesítjük a gümőkórtól. Ennek érdekében a termelőszövetkezetek szarvasmarhaállományát évente kétszer tuberkulinozásnak vetjük alá. A reagáló egyedeket a lehetőséghez képest kiselejtjük, vagy elkülönítjük, hogy a fertőzés továbbterjedését megakadályozzuk. Hasonló eljárást követünk a háztáji gazdaságokban levő szarvasmarháknál is, elsősorban azokon a helyeken, ahol azok a csoport állatállományával egy istállóban vannak elhelyezve és közös legelőre járnak.

/Folyt.köv./

/A második öt éves terv...folyt./

- A szarvasmarhagümőkór elleni küzdelem hatásosabbá tételét jelenteni, ha sikerülne megvalósítani a megyei állatorvosnak azt a javaslatát, hogy létesüljenek úgynevezett "reagáló tehenészetek." Ezekben a tuberkulózisra pozitívan reagáló állatokat gyűjtenék össze. Így rövid idő alatt sok tsz állatállományát lehetne mentesíteni a fertőzés veszélyétől. Emellett a "reagáló tehenészetekben" - anélkül, hogy az egészséges állatokat veszélyeztetnék - lehetővé válna a gümőkóros tehenek lefejtése, hizlalása és szaporítása - természetesen csak mesterséges berkevelőkben. Az ilyen "reagáló tehenészet" létesítésére vállalkozó termelősövetkezetek, amellett, hogy jelentős mértékben segítenék a gümőkór elleni küzdelmet, anyagiilag sem károsodnának. A "reagáló tehenészetek" létesítésére a megyei állatorvosi hivatal már ki is dolgozta a részletes terveket. Eszerint a megyében a terv első két évében egy-egy, utolsó három évében pedig két-két ilyen tehenészetet létesítenek.

- A termelősövetkezeteken kívül az egyéni gazdák szarvasmarhaállományát is felülvizsgáljuk a tervidőszakban. Gondoskodunk arról, hogy az állatok közül első sorban a gümőkórral fertőzötteket jelöljék ki vágásra. Ennek biztosítására állategészségügyi szempontból feltérképezzük a megyét és pontosan nyilvántartjuk a fertőzött állatokat.

- Mindezek eredményeként a második öt éves terv végére Veszprém megyében egészséges, nagytermű ékenységű állatállomány áll majd a lakosság jobb élelmi szorulatának szolgálatában, - fejezte be nyilatkozatát Pethő Árpád./MTI/

Új épületek a mezőgazdaságban

1956. június 5.

Husz csalátnak építenek lakást a Pécs megyei állami gazdaságokban

A Bács megyei állami gazdaságokban husz család részére tíz ikerlakást építenek. A házak vastató szerkezetét a szekszárdi Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat már elkészítette. A gazdaságokban most az új házak falazásán dolgoznak.

/Folyt.köv./

/Új épületek...folyt./

Bölcsőde, napközi otthon az ország legjobb termelősövetkezetében

A termelősövetkezetek országos versenyében győztes bari Vörös Csillag Tsz 100.000 forint jutalmat kapott. A szövetkezet dolgozói elhatározták, hogy a jutalomból bölcsődét és napközi otthont rendeznek be. Ezenkívül jelentős összeggel támogatják a DÍSZ-szervezet munkáját és kibővítik a szövetkezet szociális alapját is.

Száz korszerű tehenistálló Heves megyében

Heves megye termelősövetkezeteiben 19 építőbrigád dolgozik tehenistállók építésén. A tiszánánai Vörös Csillag Tsz-ben, ahol az öt éves terv végére háromszorosára növelik a szarvasmarhaállományt, már megkezdtek egy száz férőhelyes korszerű tehenistálló építését. Ez lesz a századik újonnan épült korszerű istálló a Heves megyei termelősövetkezetekben.

Tizenkét csövázás gabenaraktárt építenek Tolnában

Tolna megye földművelőszövetkezetei az idén a megye különböző részein 12 csövázás gabenaraktárt építenek. A tizszer husz méteres raktárak egyenkint 90.000 forintba kerülnek. Paksán, Nagydorogon, Pálfán, Szekesön és Pincehelyen még ebben a hónapban kezdik a raktárakat. A 12 új tárolóba összesen 400 vagon gabona helyezhető el.

Víztoronyt emelnek a Hortobágyon

Hortobágyon, a kungyörgyi részen létesített ménesikó telepen 26 méter magas víztoronyt építenek. A torony építői már 16 méternél tartanak. A munkát még a nyáron befejezik, s a torony kellő mennyiségű vizet szolgáltat majd a lakásoknak, a munkásszállásoknak és az állatoknak. /MTI/

B 22. kiadás 1956. június 5.

14 óra 30 perc

A sertésállomány felújítását javasolják a Bács megyei gazdák

1956. június 5.

A Kiskunság kukoricatermő vidékein gazdálkodó termelők szövetkezetek és egyéni gazdálkodók évente több mint 100.000 sertést hizlalnak a fogyasztók részére. Ebben az évben eddig negyvenhátezerre kötötték a hizlalási szerződést, s ebből harminnégyezret már átadták az Állatforgalmi Vállalatnak.

A második ötéves terv során évente 20.000-rel több sertést hizlalnak a Bács megyei gazdák. A dolgozó parasz-  
tok a megbeszélések során megvitatják a sertés-  
állomány növelésének lehetőségeit. Az irányelvek szerint a  
gyorsan fejlődő fehér hussertést szaporítják, amelyet 90-100  
kilós súlyban lehet értékesíteni. A jelenlegi sertésállományban  
azonban ezt a fajtát nem tenyésztik. Ezért a dolgozó paraszto-  
któl számos javaslat érkezett az Állatforgalmi Vállalathoz, hogy  
a Dunántúlon honos fehér hussertéseket Bács megyében is tenyész-  
sék.

Szalai Benő kiskunhalasi mintagazda, aki minden  
évben több sertést hizlal szerződésre, a napokban is 165 kilós  
sertést adott át az Állatforgalmi Vállalatnak. A kiváló gazda  
elmondta, hogy egy-egy termelő a hizékony zsirsertéseken kívül  
a fehér hussertésekből többet tudna nevelni, mert ez a fajta  
gyorsan és jóval kevesebb takarmányon növekszik.

A dolgozó parasztok javaslatára az Állat-  
forgalmi Vállalat úgy tervezi, hogy cseretelepeket létesít, ahol  
a Bács megyében honos sertéseket cseréli ki fehér hussertések-  
kel. /MTI/

Több mint százmillió forintot fordítanak a második ötéves  
tervben az ózdi kohók átépítésére

1956. június 5.

A második ötéves terv során az Ózdi Kohászati  
Üzemek nagy vasztóműve jelentősen növeli termelését. Ennek  
érdekében a tervidőszakban az üzem mind a négy kohóját átépítik,  
illetve korszerűsítik. Az egyik kohó átépítését még a nyáron  
megkezdik. A mechanikai alkatrészeket már gyártják a DIMÁVAG  
dolgozói. Az ózdi nagy vasztómű kohóinak átépítésére a második  
ötéves tervben több, mint százmillió forintot fordítanak. /MTI/

B 23. kiadás 1956. június 5.

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéje június 5-én,  
kedden délelben:

Meleg idő

Európa nyugati részét hűvösebb óceáni levegő  
árasztotta el, a brit szigeteken, valamint Franciaországban  
szeles és többfelé esős az idő. Szárazföldünk középső és  
déli vidékein tovább tart a meleg. A nappali felmelegedés  
majdnem mindenütt meghaladta a 25 fokot.

Hazánkban hétfőn a délutáni órákban ismét több  
helyen volt záporosó, zivatar. Madgyesbodzán, Békésmegyében  
77, Tiszaroffon 25, Szeghalmon 22, Tabon 21 mm eső esett. Nagy-  
kőrösön és Tiszaroffon jég is hullott. A hőmérséklet napközben  
26-29 fokra emelkedett. Éjszaka 13-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke  
1,6 fokkal magasabb volt, mint  
a sokévi átlag, a légnyomás napi középértéke az átlagnak me-  
felelő volt.

12 órakor

Budapesten kedden a hőmérséklet 26 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, enyгén emelkedő  
irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Meleg idő. Változó  
felhőzet. Ma néhány helyen a keleti megyékben, holnap több  
helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosó, zivatar. Időn-  
ként élénk déli, délnyugati szél. Várható lealacsonyabb hő-  
mérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet  
szordán északnyugaton 25-30, máshol 28-31 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. június 5. 15 óra perc

Több mint 800 diósgyőri ipari munkás részt vesz a fémgyűjtésben

1956. június 5.

A diósgyőri kohászat fémgyűjtői már a múlt hónapban 2700 tonna hulladékfémeket szedtek össze az üzemekben. A júniusi gyártakarítás alkalmából még elevenebbé vált a fémgyűjtő munka. Az üzemekben több, mint 800 idősebb és fiatal dolgozó katonák után a gyár területén, hogy minél több fémhulladékot juttasson a martindüzembe. A fémgyűjtők a nagyobb súlyú vasdarabokat, amelyeket nem lehet a martinkeménnyel adagolni, robbantással darabolják szét.

A lakótelepi gyűjtés is egyre nagyobb arányokban bontakozik ki Borsod megyében. A Műh Vállalat gyűjtőhelyeinek eddig több, mint 300 vagon ócsavast adtak át. Az általános iskolák versenyében az egyik legjobb eredményt a Diósgyőr-vasgyári általános iskola uttörői érték el: eddigi gyűjtésük meghaladja a 450 mázsát. Jó lelőhelyre bukkantak az alsószolcai uttörők: a község határában egy régebbi kavicsbánya helyén keletkezett től a községbeli géppálya fiataljainak segítségével több elmerült csillert emeltek ki. /MTI/

Új háztartási hűtőszekrény mintapéldánya készül

1956. június 5.

Az ötéves terv irányelvei előírják, hogy a tervidőszak alatt 87.000 villamos hűtőszekrényt kell forgalomba hozni. A háztartási villamos hűtőszekrény kísérleti példánya még ebben a hónapban elkészült a mosonmagyaróvári MOFÉM gyárban. A korszerű, 100 literes, kompresszoros hűtőszekrény gyártásánál felhasználják a legjobb külföldi, elsősorban a szovjet tapasztalatokat. Ára előrelátásból 4000 forint körül lesz. A hűtőszekrény aggregát berendezését a MOFÉM-ben, a szekrényt egy másik gyárban fogják gyártani. /MTI/

Nyári postahivatal nyílt Tihanyban

1956. június 5.

Időszakos postahivatal nyílt a tihanyi kikötő épületeiben, az üdülők és kirándulók gyorsabb kiszolgálására. A nyári postahivatal szeptember 30-ig lesz nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. június 5. 15 óra 5 perc

Már 30.000 tonna szén a tatabányai DISZ-brigádok ezévi előnye

1956. június 5.

Tatabányán 119 DISZ-brigád csaknem ezer tagja tesz eleget a versenyszázadosban vállalt fogadalomnak: ebben az évben 50.000 tonna szenet termelnek terven felül.

A fiatalok a munkaválamennyi frontján kiváló eredményeket érnek el. A szenelők közül csaknem minden DISZ-brigád túlteljesíti tervét. A XI-es aknában az országoshírű Hamler János és Csernoviczki József brigádjai egyenlő eséllyel, kamrafejtésből termelik a szenet. A két ifjusági brigád ebben az évben már csaknem 6000 csille szenet termelt előirányzatán felül. A szállító bányacsillések országos versenyében a tatabányai fiatalok kerültek az első helyre: Rozmann Zoltánné brigádja több mint 130 százalékos átlagteljesítményt ért el.

A tatabányai fiatalok a terven felül vállalt 50.000 tonnából már több mint 30.000 tonnát küldtek a felszínre. /MTI/

Új szénterületeket fedtek fel a Mecsek hegyvonulatában

1956. június 5.

A Komló Szénbányászati Tröszt geológuscsoportjának irányításával a Mecsek hegységben a Béta aknától északra és Maza környékén másfél, illetve három évtizedes kutatófurások folytak. Az újonnan felkutatott területen 80-90 millió tonna, 5800-6300 kalóriaértékű szén van. A Béta-aknától északra fekvő telepek szene kitűnően használható, a mazzi szénterületről - ahol az ezzel kapcsolatos vizsgálatok még nem annyira előre haladtak - annyit már szintén megállapítottak, hogy nagyon jóminőségű ipari szenet tartalmaz.

A geológiai felmérések után mindkét szénterületet 1957 közepétől adják át aknatelepítésre. A terv szerint napi 200-400 vagonos teljesítményű aknákat mélyítenek a szénkincs feltárására. A megnövekedett munkaerőszükséglet elhárítását szolgálja majd a Maza-Szászvár környékén felépülő új bányásztelep, illetve Komló és Pécs bányásztelepeinek nagymérvű továbbfejlesztése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. június 5.

15 óra/perc

Szeptember 15.-re helyett augusztus 20-ára üzembehelyezik a Borsodi Hőerőmű 5-ös gépezetét

1956. június 5.

A Borsodi Hőerőmű dolgozói és szerelői a már áramot termelő négy gépezetet határidő előtt helyezték üzembe. A negyedik gépezet április 1-én történt átadása után újult lendülettel láttak munkához.

A 31/2 Építőipari Vállalat kőművesei és az Április 4. Gépgyár szerelői elhatározták: az eredetileg szeptember 15-re kitűzött határidő előtt, Alkotmányunk évfordulójára, augusztus 20-ra bekapcsolják az ötös turbinát is, s megkezdik vele az energiatermelést.

Az ötödik turbinához és a generátorhoz szükséges alkatrészek a helyszínen vannak. Most a csapágycsapatot szerelik a turbinaalapra. A hűtővizet szolgáltató kondenzátorokat már helyére emelték, s az Április 4. Gépgyár munkásai a napokan megkezdik a cső-összekötő vezetékek szerelését is.

A legnagyobb feladat a 31/2 Építőipari Vállalat dolgozóira hárul, akiknek be kell hozniuk elmaradásukat, hogy a három kilovoltos állomást június 20-ára átadhassák szerelésre. /MTI/

Helyreállítják a felhőszakadás okozta károkat Komárom megyében

1956. június 5.

Szombaton délután körülbelül egy óráig tartó hatalmas felhőszakadás zúdult a Komárom megyei Dád és Kömlőd községre. Az esővel együtt közepes almanagyságu jégdarabok is hullottak. A völgyes részekben mintegy másfél méter magas víz hömpölygött, amely mával sodorta, több helyen összerúszolta a jeget és még vasárnap is többfelé találtak 30-40 centi magas jégtorlaszokat. A hidat elsodorta az ár, egy ház összedőlt és a két község határában a vetés nagyrésze elpusztult. Emberéletben nem esett kár.

A Komárom megyei tanács megtett minden intézkedést a közlekedés helyreállítására, a termés pótlására. Fűkaszázó gépet igényeltek a Földművelésügyi Minisztériumból, hogy a törött szárú gabonát besilózhassák. Előzetes becslések szerint Kömlődön mintegy háromezer, Dádon mintegy ezerkétszáz hold termést kell pótolni. Az ehhez szükséges rövidtenyészidőjű kukorica-vetőmagról is gondoskodnak. Ugyanakkor felkérték a megye termelőszövetkezeit, hogy palántákkal is segítsenek a kömlődieknek és daliaknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. június 5.

10 óra/perc

304 méter vágat egy hónap alatt - Tav fejítőgéppel dolgozó brigád rekordja

1956. június 5.

A mátravidéki szénmedence alkalmazásaiban jó eredményeket érnek el az F.4-es fejítőgépekkel. A szücsi X-es aknában Nagy István F.4-es csapata május 5-től június 5-ig, egy hónap alatt a 171 méteres aldirányzatával szemben 304 méter vágatot hajtott ki. Ilyen kiváló eredményt még egyszer sem értek el F.4-es géppel a tröszt bányáiban. Nagy István csapata júniusban 350 métert akar elérni. /MTI/

Új permetezőszert használnak a peronoszpóra ellen a tokajhegyvidéki szőlőkben

1956. június 5.

Tokajhegyvidéki szőlőkben a peronoszpóra elleni védekezésre eddig általában a rézgalicból és a mészből előállított bordói levét használták. A Szőlészeti Kutató Intézet tarcali gazdaságában két éven át kísérleteztek az új, magyar gyártmányú permetezőszertel, a DNRB-vel. A kísérlet meglepő eredményeket hozott. Megállapították, hogy a DNRB-nek nemcsak peronoszpóraölő, hanem éllettani hatása is van.

A bordói lével történő permetezésnél például a szőlőlevélen bevonat képződik, amely a napsugarak elnyelését gátolja. A DNRB alkalmazásánál a szőlőlevélen nincs ilyen bevonat, a napfény hatása jobban érvényesül. Ezzel magyarázható, hogy a DNRB-vel permetezett tábláról szüretelt must cukorfoka magasabb, mint a bordói lével épült táblákon.

A Tarcali Kísérleti Gazdaságban végzett kutatások után ebben az évben már szélesebb körben megkezdtek a DNRB használatát. A mádi fatófi és a tolecsvai Harcos Tsz szőlőit, valamint Sárospatakon és Tállyán több egyéni, termelő szőlőit ezzel permetezik. A termelőszövetkezetek és az egyéni termelők az első permetezéseket már befejezték. A kutató intézettel együttműködve összehasonlító mérésekre is sor kerül a DNRB-vel és a bordói lével végzett permetezések között. /MTI/

B 26. kiadás 1956. június 5.

15 óra/perc

Szeptember 15.-e helyett augusztus 20-ára üzembehelyezik a Borsodi Hőerőmű 5-ös gépezését

1956. június 5.

A Borsodi Hőerőmű dolgozói és szerelői a már áramot termelő négy gépezést határidő előtt helyezték üzembe. A negyedik gépezés április 1-én történt átadása után újult lendülettel láttak munkához.

A 31/2 Építőipari Vállalat kőművesei és az Április 4. Gépgyár szerelői elhatározták: az eredetileg szeptember 15-re kitűzött határidő előtt, Alkotmányunk évfordulójára, augusztus 20-ra bekapcsolják az ötös turbinát is, s megkezdik vele az energiatermelést.

Az ötödik turbinához és a generátorhoz szükséges alkatrészek a helyszínen vannak. Most a csapágyakat szerelik a turbinaalapra. A hűtővizet szolgáltató kondenzátorokat már helyére emelték, s az Április 4. Gépgyár munkásai a napokon megkezdik a cső-összekötő vezetékek szerelését is.

A legnagyobb feladat a 31/2 Építőipari Vállalat dolgozóira hárul, akiknek be kell hozniuk elmaradásukat, hogy a három kilovoltos állomást június 20-ra átadhassák szerelésre. /MTI/

Helyreállítják a felhőszerkedés okozta károkat Komárom megyében

1956. június 5.

Szombaton délután körülbelül egy órán át tartó hatalmas felhőszerkedés zúdult a Komárom megyei Dád és Kömlőd községre. Az esővel együtt közepes almanagyságu jégdarabok is hullottak. A völgyes részekben mintegy másfél méter magas víz hömpölygött, amely magával sodorta, több helyen összerúszolta a jeget és még vasárnap is többfelé találtak 30-40 centi magas jégtorlaszokat. A hidat el sodorta az ár, egy ház összedőlt és a két község határában a vetés nagyrésze elpusztult. Emberéletben nem esett kár.

A Komárom megyei tanács megtett minden intézkedést a közlekedés helyreállítására, a termés pótlására. Fűkaszázó gépet igényeltek a Földművelésügyi Minisztériumból, hogy a törött száru gabonát besilózhassák. Előzetes becslések szerint Kömlődön mintegy háromezer, Dádon mintegy ezerkétszáz hold termést kell pótolni. Az ehhez szükséges rövidtenyészidejű kukorica-vetőmagról is gondoskodnak. Ugyanakkor felkérték a megye termelőszövetkezeteit, hogy palántákkal is segítsenek a kömlődieknek és daliáknak. /MTI/

B 27. kiadás 1956. június 5.

15 óra/perc

304 méter vajat egy hónap alatt - Tav fejtőgéppel dolgozó brigád rekordja

1956. június 5.

A mátravidéki szénmedence aknaüzemeiben jó eredményeket érnek el az F.4-es fejtőgépekkel. A szücsi X-es aknában Nagy István F.4-es csapata május 5-től június 5-ig, egy hónap alatt a 171 méteres előirányzatával szemben 304 méter vajat hajtott ki. Ilyen kiváló eredményt még egyszer sem értek el F.4-es géppel a tröszt bányáiban. Nagy István csapata júniusban 350 métert akar elérni. /MTI/

Új permetezőszert használnak a peronoszpóra ellen a tokaj-hegyvidéki szőlőkben

1956. június 5.

Tokajhegyvidéki szőlőkben a peronoszpóra elleni védekezésre eddig általánosan a rézgálicból és a mészből előállított bordói levét használták. A Szőlészeti Kutató Intézet tarcali gazdaságában két éven át kísérleteztek az új magyar gyártmányu permetezőszerral, a DNRB-vel. A kísérlet meglepő eredményeket hozott. Megállapították, hogy a DNRB-nek nemcsak peronoszpóra őröl, hanem élettani hatása is van.

A bordói lével történő permetezésnél például a szőlőlevélen bevonat képződik, amely a napsugarak elnyelését gátolja. A DNRB alkalmazásánál a szőlőlevélen nincs ilyen bevonat, a napfény hatása jobban érvényesül. Ezzel magyarázható, hogy a DNRB-vel permetezett tábláról szárazított must cukorfoka magasabb, mint a bordói lével ápolott táblákon.

A Tarcali Kísérleti Gazdaságban végzett kutatások után ebben az évben már szélesebb körben megkezdtek a DNRB használatát. A mádi Petőfi és a tolcsvai Harcos Tsz szőlőit, valamint Sárospatakon és Tállyán több egyénileg termelő szőlőit ezzel permetezik. A termelőszövetkezetek és az egyéni termelők az első permetezéseket már befejezték. A kutató intézettel együttműködve összehasonlító mérésekre is sor kerül a DNRB-vel és a bordói lével végzett permetezések között. /MTI/

B 28. kiadás

1956 június 5

15 óra 10 perc

Jó munkával, gazdag műsorral készülnek június 10-re a gépállomások dolgozói

1956 június 5

Az ország gépállomásain a vállalatok gyors teljesítésével és szines ünnepi műsorral készülnek a június 10-i a Trektoros Napra.

Komárom megyében, ahol már mindenütt másodszor kapják a kukoricát és megkezdték a kukorica ápolását is a gépállomások elhatározták, hogy előirányzott tervüknél kétszer nagyobb területen kapálnak az idén géppel. Eredeti tervük 4700 holdról szólt, de a megyei pártbizottság javaslatára úgy döntöttek, hogy ezt a területet teljesen megnövelik. Már eddig több mint 10.000 hold gépi kapálásra kötöttek megállapodást. Vállalatuk ezt jelenti, hogy egy-egy Zetor-trektorra 270 hold növényápolás, illetve készítés jut.

A jól végzett munka tüzetében ünnepelhetnek június 10-én Mátészalka trektorosai is. "Eveszi tervüket 80 százalékkal máris túlszámolták, a napokban pedig telteljesítették növényápolási tervüket is. A gépállomás dolgozói a napi munka után szorgalmasan készülnek a nagy nap műsorára. A fiatalok szetmári táncokat gyakorolnak, az idősebbek pedig Szabó Pál Darázsfészek című darabját adják elő. A gépállomáson megrendezik a termelészövetkezeti elnökök, brigádvezetők és agronómusok találkozóját, a helybeli földművelészetben pedig könyvkiállítást nyitnak. Ugyancsak együtt ünnepelnek a trektorosokkal a Hajdu megyei termelészövetkezeti peresztok és egyéni gazdák is. Hajduböszörményben, Hajdunánáson és Tiszesegeén a kiváló trektorosok házában zenés műsort rendeznek, az utóbbiak pedig virággal köszöntik a munkában élenjárókat. Különösen negyszabásu ünnepséget tartanak Vámospérsen, ahová mintegy ötezer vendéget várnak a környező községekből.

Csongrád megyében, Mékón a Meros partján rendezik meg a Trektoros Napot. Ezen résztvesznek a gépállomást patronáló üzem, a Mékói Gépgyár munkásai is, akik zenével köszöntik a trektorosokat. A munkások és trektorosok délután a járási művelődési otthonban találkoznak a környező termelészövetkezetek dolgozóival és együtt nézik meg a szegedi Nemzeti Színház művészeinek műsorát.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1956 június 5

15 óra 15 perc

/Jó munkával, ....folyt,

A Trektoros Napon országsszerte megjutalmazták a legjobb dolgozókat. Heves megyében például száztizenkétten kapják meg a Szakma kiváló dolgozója és a Kiváló Trektoros kitüntetését a részesülnek pénjutalomban.

Készülnek a Trektoros Napra az állami gazdaságokban is. A Hortobágyon, a Bácsósi Állami Gazdaságban 100 trektorost ünnepelnek ezen a napon a gazdaság dolgozói. Délelőtt a szaktéri szinten ünnepséget rendeznek s itt kapják meg kitüntetésüket a legjobbak. Délután kulturális műsort rendeznek, este pedig a hortobágyi csárda körül táborfüzet raknak s dallal, táncdal fejezik be az ünnepet. Eseményekben bővelkedik majd a Trektoros Nap Mezőhegyesen is, ahol löversenyt és lovassfutballt rendeznek. Az Örménykúti Állami Gazdaságban tréfas fogatos akadályverseny is szerepel a Trektoros Nap műsorán. /MTI/

Megkezdte teniszközösítését a Bács megye ötéves mezőgazdaságfejlesztési tervét készítő bizottság

1956 június 5

Bács megyében megkezdte munkáját a megye ötéves mezőgazdaságfejlesztési tervét készítő bizottság. A megye állami gazdaságainak, termelészövetkezeteinek és kutatóintézeteinek legjobb szakemberei - mintegy harmincan - bizottságokba tömörülve egy héten át dolgoznak a fejlesztés programján. Ez alatt az idő alatt - az előzetes tanulmányozások és a beérkezett javaslatok alapján - az országos irányelveknek megfelelően a növénytermelés, a gyümölcs- és szőlőtermelés, a konyhakertészet és az állattenyésztés tennivalóiról részletes tervet készítenek. A szakemberek között van többek között Mészöly Gyula, a Dunai-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Kossuth-díjas vezetője és Boznár Károly, a Szőlészeti Kutató Intézet kecskeméti telepének vezetője is. /MTI/

B 30. kiadás

1956 június 5

15 óra 15 perc

Egy hónap alatt 40.000 téglát tekerítették meg a Fiastryuk utcai lakásépítkezés kőművesbrigádjai

1956 június 5

A Fiastryuk utcai lakásépítkezésen dolgozó Mecsali Sándor Kossuth-díjas kőműves és brigádja, kerek egy hónappal ezelőtt tárgyalta meg a második ötéves terv irányelvtervezetének építési részét. A kiváló brigád ekkor elhatározta, hogy egy-egy köbméter fel felhasználásánál személyenként 10 téglát tekerít meg, ami a brigád létszámát és termelékenységét figyelembevéve műszakonként 500, egy hónapban pedig 12.000 téglát jelent.

Az eltelte egy hónap alatt kitűnő eredményt ért el a kőművescsoport. A mellékük beosztott szállítókkal együttműködve, a feles és a háromnegyedes téglák felhasználásával 15.000 téglát tekerített meg, vagyis a selejttel együtt megengedett 415-420 téglát kitevő egy köbméter felát 404-407 téglából rakta fel. Mecsali Sándor kezdeményezéséhez azóta már az építkezésen dolgozó Szekeres József és Marton József kőművescsoportja is csatlakozott. A két brigád ugyanebben az időszakban 25.000 téglát tekerített meg.

A Fiastryuk utcai lakásépítők már megkezdték a második ötéves terv rájuk vonatkozó egyik tételének a megvalósítását. Kiszámolták: így az év végéig csaknem negyedmillió téglát tekeríthetnek meg, amelyből tíz osaládi házat lehet megépíteni. /MTI/

Orvos-egészségügyi ujtó kiállítás nyílt Pécsen.

1956 június 5

A Pécsi Orvostudományi Egyetem intézetei az elmúlt öt esztendő alatt létrehozott, mintegy 150 gyógyító, oktató és tudományos kutató célokat szolgáló ujtásukból kiállítást rendeztek. Az ujtás közül a leghasznosabbak közé tartozik például a műtési fényképező állvány, amely segítségével felülről, zavarás nélkül filmre vehetik a műtétek menetét. Az így elkészített felvételeket a sebészeti és az urológiai intézet már eredménnyel alkalmazza az oktatómunkában. Az önműködő és jelzősengős műszersterilizáló a műszerek óvását szolgálja. A gyakran előforduló osontöréseknél a betegek helyzetének könnyítésére a tömör gipszelés helyett a sokkal könnyebb súlyú, náddal bélelt gipszelési eljárást alkalmazzák. A kiállítás kedden nyílt meg. /MTI/

B 31. kiadás

1956 június 5

16 óra 45 perc

A finn parlamenti küldöttség látogatása Budapest Főváros Tanácsánál

1956 június 5

A Finn Köztársaság parlamentjének hazánkban tartózkodó küldöttsége kedden délelőtti látogatást tett Budapest Főváros Tanácsánál. A vendégek kíséretében volt Nagyistók József, az Országgyűlés elnöke.

A finn képviselőket Pesta László, Baranyai János, Szili Géza, Bartos István, a tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei és Nagy Marie, a Budapesti Pártbizottság elnöke köszöntötte. Pesta László ismertette a tanács felépítését és tevékenységét, a végrehajtó bizottság munkáját.

A képviselők számos kérdést tettek fel a tanács gazdasági és szociális munkájáról, a budapesti dolgozók életéről. A találkozás végén Pesta László kijelentette: a magyar főváros közönsége nagy örömmel várta finn vendégeit s mindent elkövet, hogy a látogatás során átfogó képet nyújtson Budapest, s az egész ország életéről.

A küldöttek nevében Herres Vilhelm Johannes Kytta válaszolt.

- Küldöttségünk nevében a legmelegebb köszönetemet fejezem ki vendéglátóinknak ezért a nagyon szívélyes és őszinte vendégfogadtatásért, amelyben már eddig is részünk volt. Nagy várossal jöttünk ide és semmilyen tekintetben sem ért bennünket csalódás. Itt tartózkodásunk eddig a legkellemesebb volt - de nem ez a legfontosabb, hogy mi jól érezzük magunkat, hanem az, hogy pontos adatokat kapjunk, amelyeket otthon elmondhatunk a finn népnek.

- Népeink utána már ösidoéktől fogva elvált egymástól. Az is igaz, hogy társadalmi rendszerünk: igen lényegesen eltér, de éppen ezért okunk van erre, hogy hangsúlyozzuk azt, ami népeinket jelenleg összeköti.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 június 5

16 óra 55 perc

/A finn parlamenti....folyt/

- Mind a finn, mind a magyar nép nagy veszteségeket szenvedett a legutóbbi háborúban, s mind a két nép igen nagy erőt mutatott fel az újjáépítés munkájában. Mi a rövid idő alatt is láttuk azt a munkát, amellyel Önök jelentős sikereket értek el városuk újjáépítésében, s így látjuk, hogy eredményeik valóban példamutatóak.

A. nagy tetszéssel fogadott beszéd után a küldöttség tagjainak térképeken és modelleken bemutatták Budapest városrendezési terveit. /MTI/

Hegesztéstechnikai konferencia

1956 június 5

A Gépipari Tudományos Egyesület technológiai szakosztálya június 7-én, 8-án és 9-én hegesztéstechnikai konferenciát rendez. A konferencia színhelye a Műszaki és a Természettudományi Egyesületek Szövetsége Székháza /VI. Rudas László utca 45./ A megnyitó előadást A fémek rideg törésének elméleti kérdései címmel Erdmann Jesnitzer freiburgi professzor tartja. /MTI/

Strand-könyvtár nyílt Debrecenben

1956 június 5

Kedden délelőtt a debreceni Nagyerdőben levő városi fürdőben a megyei könyvtár megnyitotta strand-könyvtárát. A strand-könyvtár az elmúlt évben is jól bevált, több ezer könyvet kölcsönöztek. Naponta 5 órát van nyitva a könyvtár és zálog ellenében adnak olvasásra javarészt szépirodalmi könyveket. A tervek szerint a hajduszaszobai fürdő területén is nyitnak strand-könyvtárat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 június 5

16 óra 50 perc

Új prémiumrendszer bevezetésével csökken a bürokrácia, nő a könnyűipari vállalatok igazgatóinak jogköre

1956 június 5

A könnyűiparban július 1-től új prémiumrendszert vezetnek be. Az új jutalmazási forma szükségességéről és jelentőségéről Téglás Dezső, a Könyv- és Textilipari Minisztérium munkügyi főosztályának vezetője a következőket mondotta:

- A Minisztertanács határozata szellemében július 1-től új prémiumrendszert vezetünk be a könnyűipar területén. Az új prémiumrendszer lényegesen csökkenti a bürokráciát, megnöveli a vállalatok igazgatóinak önállóságát és jogkörét. A vállalat igazgatójának lehetővé teszi, hogy meghatározhassa azokat a műszaki és adminisztratív munkaköröket, illetve maga jelölje ki ezeket a műszaki és adminisztratív dolgozókat, akiket rendszeresen prémiumban kíván részesíteni. Július 1-től a könnyűipari vállalatok igazgatói maguk döntenek majd el, hogy a rendszeresen prémiumban részesülő műszaki és adminisztratív dolgozóknak milyen feltételeket kell teljesíteniük. Ezután nemcsak ahhoz lesz joga a vállalat igazgatójának, hogy a műszaki és az adminisztratív dolgozók prémiumát csökkenthesse vagy megvonja, hanem a kiváló munka esetén azt is megteheti, hogy a jutalom összegét felemelje. A vállalat igazgatójának erre a célra meghatározott összeg áll rendelkezésére. Ez az összeg a vállalat gazdasági eredményeitől függ. Ha az üzem gazdaságosabban dolgozik, a prémium növekszik.

- Az új prémiumrendszer lehetővé teszi, hogy az igazgató önállóbban, ösztönzöbben és hatékonyabban használja fel ezeket az összegeket, amelyeket népgazdaságunk a jól végzett munka jutalmazására boosát rendelkezésére. /MTI/

Erdővédelmi állomásokat állítottak fel

1956 június 5

Az erdők kártevői elleni védelem fokozására Budapest, Egerben és Sopronban erdővédelmi állomásokat állítottak fel. Az állomások feladata, hogy az egyes, kevésbé ismert károkozókat meghatározzák és megállapítsák a kár elhárításához szükséges intézkedéseket, eljárásokat, ellenőrizzék az erdőgazdaságok rendszeres erdővédelmi tevékenységét és részükre ehhez segítséget nyújtsanak. Az állomásokat erdőmérnökök irányítják. /MTI/

B 34. kiadás 1956. június 5.

17 óra - perc

Fokozzuk az alumínium készáru termelést

1956. június 5.

A Székesfehérvári Könnyűféművet a második öt éves tervben mintegy 200 millió forint beruházással bővítik. Százhusz millió forintból rekonstruálják a meglévő üzemet - 75 méterrel meghosszabbítják a prés- és a hengermű csarnokokat - 80 millió forintból pedig hengermű, prés- és húzó- csarnokok és öntő-épitésüket kezdik meg. A földmunkáknál tartanak, az új építkezésnél a felvonulási épületek egy része is elkészült már.

A rekonstrukció első beruházásaival nem az üzem kapacitását növelik, hanem a meglévő berendezéseket teszik alkalmassá magas szilárdságu ötvözt alumínium anyagok megmunkálására. Ezzel és hazai alumínium iparunk más fontos kérdéseivel kapcsolatban közli elgondolásait és javaslatait Kóder Frigyes, a Könnyűfémű főnöke:

- Üzemünkben jelenleg 80 százalék alumíniumot és 20 százalék ötvözt alumíniumot dolgozunk fel. Ez az arány nem megfelelő, mert tiszta alumíniumból csak nagyobb súlymennyiséggel tudunk megfelelő szilárdságu szerkezeteket készíteni, míg különböző összetételű ötvözetekkel az alumínium szilárdsága - azonos súly mellett - háromszorosára növelhető. Üzemünk rekonstrukciójának megvalósításával lehetővé válik majd, hogy az alumínium-ötvözetek arányát 60-70 százalékra növeljük.

- A rekonstrukció első fázisa, a bővítés során létesítünk már új öntődét, ahol megunk készíthetjük majd el a megfelelő összetételű ötvözeteket félkészáruinkhoz. Így exportképesse válhatunk a világpiacon is félkészáruinkkal, mert kis-tömegi, vékony, tehát könnyebb hengereit, lemezeink, csövek, rudak és más félkészárukat szilárdak és ellenállóak lesznek.

- Alumínium-iparunk gazdaságosabbá tételével kapcsolatban javaslatom, hogy a második öt éves tervben fejlesszük tovább alumínium készáru-termelésünket. Hazánk gazdag alumínium nyersanyagban, bauxitban, timföldgyárunk is van, a Székesfehérvári Könnyűfémű Közép-Turópa egyik legnagyobb alumínium félkészáru üzemévé bővítjük az öt éves terv során. Tehát olyan mennyiségi alumínium félkészáru-érték áll majd rendelkezésre, amelynek jelenleg csak kis hányadát dolgozza fel iparunk készáruvá. Növekedési érdek, hogy ne nyersanyagot és félkészáru-érték, hanem hazai nyersanyagunkból készült munkakész készáru-érték exportáljunk külföldre. Bővíthetnénk például a Váci Hajógyárat, amely az utóbbi évek egyik lejjebb iparcikkét, alumínium hajókat készít, s ezek világszerte keresettek. De érdemes lenne továbbfejleszteni a vasúti kocsik, autóbuszok, teherautók alumínium tartozékainak, építőipari elemek, fűdések, ablakkeretek stb. gyártását is export-célra. /MTI/

B 35. kiadás 1956. június 5.

17 óra - perc

Az orvosjelöltek nyári gyakorlati képzéséről tárgyaltak kedden Pécsen az egyetem oktató tanárai és a dunántúli kórházak igazgatói

1956. június 5.

Pécsen az Orvostudományi Egyetem men megbeszélést tartottak a dunántúli kórházak igazgatói, és az egyetem oktató tanárai a harmad- és a negyedéves orvostanhallgatók, továbbá a hatodéves szigorló orvosok - összesen mintegy háromszáz fiatal - nyári gyakorlati képzésének problémáiról. Dr. Hámori Artúr dékán-helyettes felhívta a figyelmet, hogy a kórházak kövessenek el mindent az orvosjelöltek elméleti tudásának gyakorlati hasznosítására.

A kórházigazgatók azon általános véleményüknek adtak hangot, hogy a fiatalokkal való jobb foglalkozás eredményeként az elmúlt esztendőkhöz szemben előnyösen változott a szigorló orvosok magatartása, s viszonyuk a betegekhez. Ez különösen ott szembetűnő, ahol az orvosjelöltek mindenirányú problémájával foglalkoznak, s a gyógyító tevékenységen kívül a kórházak kulturális életébe is bevonják őket. Az igazgatók, főorvosok a legmesszebbmenő gondoskodást, segítséget ígérték meg az intézetükbe gyakorlatra érkező fiataloknak. /MTI/

Francia matematikus professzorok előadásai

1956. június 5.

A Bukarestben megrendezett IV. román matematikai kongresszus francia részvevői: G. Bourion, J. Chapelon, I. P. Kahane és M. Lazard professzorok kedden délelőtt Budapestre érkeztek és utjukat megszakítva két napot fővárosunkban töltenek.

Itt-tartózkodásuk ideje alatt a Bolyai János Matematikai Társulat rendezésében június 6-án, szerdán délután 4 órakor a társulat helyiségében /Budapest, V. Reáltanoda utca 13-15./ előadást tartanak. G. Bourion a Taylor-sor és a polinomokkal való approximáció, I. P. Kahane Exponenciális összeg-határfüggvényeinek analitikus folytatása, M. Lazard pedig Nilpotens Lie-csoportok egy tulajdonságáról címmel tart előadást. /MTI/

Román vendégek Nógrád megyében

1956 június 5

A TTIT Nógrád megyei szervezete rendszeresen tart barátsági napokat a népi demokratikus államok képviselőinek részvételével. Az elmúlt hónapokban lengyel és csehszlovák vendégek találkoztak a nógrádi dolgozókkal. Kedden pedig román vendégek érkeztek háromnapos látogatásra. Ez alatt az idő alatt a román vendégek meglátogatják majd a Selgőterjáni Acélárnyárat, az Üveggyárat, a tiribesi bányászület és a Pásztói Állami Gazdaságot. Balassagyarmaton és Selgőterjában pedig nagyszabású műsoros barátsági esten találkoznak a dolgozókkal. A TTIT tervei szerint az idén még koreai, vietnami és NDK-beli vendégek látogatnak el Nógrád megyébe. /MTI/

A nyári munkák elvégzésére megfelelő számú ideiglenes munkeserőt szerződtettek az állami gazdaságok

1956 június 5

Az állami gazdaságokban nagyrészt befejeződött az ideiglenes munkeserők szerződtetése a nyári munkákra. A növényápolásra és a készítésre szerződtetett munkeserők létszáma körülbelül a múlt évi szinten mozog. Ezzel - tekintet tel az idei fokozott gépesítésre - teljes mértékben biztosították minden gazdaságban a növényápolás zavartalan elvégzését. A készítés ebben az évben az időjárási helyzet alakulása következtében a növényápolási munkákkal jórészt egybeesik, de éppen a nagyobbarányú gépesítés - a készítést 90 százalékban géppel végzik az idén a gazdaságok - lehetővé teszi ennek a nehézsgnek a leküzdését is. Elegendő ideiglenes munkeserő áll majd rendelkezésre a gabonabetskerítés - aratás, behordás, oséplés - elvégzésére is, amál is inkább, mert az aratás szintén túlnomórészt géppel történik majd. Minden feltétele megvan tehát annak, hogy az állami gazdaságok időben, zavartalanul elvégezzék a soronkövetkező munkákat. /MTI/

A sztálinvárosi tanács állandó jellegű csecsemőotthont nyitott

1956. június 5.

A sztálinvárosi tanács a Sztálinvárossal szomszédos Pácalmáson, a gyönyörű fekvésű egykori Teleszki kastélyban állandó jellegű csecsemőotthont nyitott. A csecsemőotthonban a sztálinvárosi dolgozóknak 3 évesnél fiatalabb hatvan gyermekét helyezték el. /MTI/

Több mint 800 holdat kapált meg eddig Szitárszki Henrik traktoros

1956. június 5.

Szitárszki Henrik, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság traktorosa alsóként csatlakozott az állami gazdaságok traktorosainak országos növényápolási versenyéhez. Amióta Zatorjára felszerelte a függő kultivátorokat, vasárnap kivételével minden nap dolgozott. Szorgalmas segítője Szabó József gépkezelő, aki jó érzékkel kezeli a hatkapás gépet. Az utóbbi időben Szitárszki Henrik és társa sűrűsoros répában minden nap megkapálta a 25-28 holdat. Kedden már túlhaladta a gépi kapálásban a 800 holdat. /MTI/

Kereskedelmi plakátkiállítás

1956. június 5.

Kedden nyílt meg a Belkereskedelmi Minisztérium kiállítása, amely bemutatja az elmúlt négy év kereskedelmi plakátjait. A kiállítás egyben a plakátművészet fejlődését is tükrözi. Különösen az elmúlt egy esztendő plakátjai emelkednek ki ötletességükkel, jó színvonalukkal és mondanivalójukkal. A kiállításon már ott voltak a legújabb plakáttervezetek, amelyek rövidesen megjelennek az utcákon is. A kiállításon száznál több érdekes grafikai munkát is felraktak a falak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 június 5

17 óra 10 perc

Az irányelv-vita lezárása után a második ötéves terv végleges kidolgozásához várják a felsőbb szervek a dolgozók javaslatait

1956 június 5

A második ötéves terv irányelv-tervezete feletti vita június 6-án zárul. A vitában az ország lakosságának többsége résztvett és eddig több mint 10.000 javaslat érkezett a Központi Vezetőség bizottságaihoz. Ez a szám tovább növekszik, mert a minisztériumok, tudományos intézetek és más szervezetek most továbbítják a javaslatok zömét.

Számos kezdeményezéssel nemcsak a Központi Vezetőség és bizottságai, hanem az Országos Tervhivatal és a minisztériumok illetékes szervei is foglalkoznak. Így került az Országos Tervhivatal és az Építésügyi Minisztérium szakemberei elé Barta Károlyné, a Belpátfelvi Cementgyár párttitkárné a javaslata, amely arról szól, hogy a gyárban nincs kellőképpen kihasználva a cementörlegető-kemencét is ki tudna szolgálni. A javaslat ügyében soronkívül Budapestre hívták Barta Károlyt és abban állapodtak meg, hogy június 6-ig elkészíti az üzem a végleges számításokat, s utána azonnal döntenek az új klinkerégető-kemence építésének ügyében. Hasonlóképpen soronkívül foglalkoztak ezzel a javaslattal is, hogy az eddig fel nem használt, 5-12 modulus beaxitot is értékesíteni kellene.

A javaslatok elbírálása nagy körültekintéssel folyik. Még jó ideig eltart a június 6-ig beküldött javaslatok feldolgozása, ezért a később beérkező kezdeményezéseket az irányelvek kidolgozásánál már nem vehetik figyelembe. A második ötéves terv végleges kidolgozásához azonban szívesen veszik illetékes szerveink a dolgozók újabb javaslatait. Így az irányelv-vita után is várják felsőbb szerveink a dolgozók véleményét, hozzászólását, hogy a terv minden részletében az egész ország közös munkája legyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 június 5

18 óra 30 perc

Kedden hazautazott Szabolcs-Szatmárból a szovjet pionir-küldöttség

1956 június 5

Az uttörők jubileumi Ünnepe alkalmából június 3-án szovjet pionir-küldöttség látogatott el Szabolcs-Szatmár megyébe. A küldöttség tagjai ott tartózkodásuk ideje alatt jártak Kisvárdán, Berkeszen, Vállacon, Mátészalkán, a nyirmeggyesi ifju természetkutatók állomásán, a nyíregyházi uttörőházban, a Jósza András megyei muzeumban, a nyíregyházi IV-es számú általános iskolában és a zeneiskolában. Mindenütt az uttörőket keresték fel és néhány kellemes és feledhetetlen órát töltöttek egy-egy helyen.

A küldöttség kedden délután hazautazott. /MTI/

Irodalmi est Egerben

1956 június 5

Az Unnepi könyvhét alkalmából kedden irodalmi estet rendeztek Egerben. Patóki László, főiskolai tanszékvezető tanár, a mai magyar irodalom problémáiról tartott előadást, majd ezt követően Tamási Áron Kossuth-díjas író, és Csóri Sándor József Attila-díjas költő adott elő részleteket műveiből. Az irodalmi esten felléptek az egri Gárdonyi Géza színház művészei is. /MTI/

Megkezdték az Eltűszentett birodalom című színes, szatirikus meséjatek forgatását

1956 június 5

A Magyar Filmgyártó Vállalat műstermeiben megkezdték az Eltűszentett birodalom című színes, szatirikus meséjatek forgatását. A forgatókönyvet Török Tamás hasonló nevű színdarabjából a szerző, és Banovich Tamás írták. Az operatőr Illés György, rendező Banovich Tamás. A népmesei motívumokat is felhasználó film szerepeit Timár József, Sennyei Vera, Krenosey Marianne, Soós Imre, Apáthi Imre, Szabó Sándor, "Ekláry Zoltán, Egri István, Bozák István, Csikányi László, Rajz János és Fóny Márta alakítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 június 5

19 óra 05 perc

Ifjúsági gyűléseken választják meg a lányok és a fiatalesszonyok országos találkozójának küldötteit

1956 június 5

A lányok és a fiatalesszonyok országos találkozó-  
jára országsszerte megkezdődött a küldöttek megválasztása. A fiat-  
al nődolgozók ünnepi DISZ gyűléseken döntik el, kik képviseljék  
kerületük vagy megyéjük fiatalesságát június 23-án és 24-én a fő-  
városban.

/tanácskozáson

Budapesten az V. kerületből 450 diszista lány és  
fiatalesszony gyűlt össze kedden délután a Duna-szálló nagytermé-  
ben rendezett /.../. Résztvett az értekezleten Kovács  
Antal, a DISZ budapesti végrehajtó bizottságának első titkára, Vigh  
Ilona, az V. kerületi párt végrehajtó bizottság első titkára. A  
tanácskozáson több fiatal beszélt erről, milyen volt eddig az if-  
jusági munka a kerületben és mit kell tenniük a jövőben azért, hogy  
a lányok és a fiatalesszonyok egyaránt otthonosan érezzék magukat  
a DISZ-ben. Megválasztották küldötteiket is, akik a javaslatokat  
továbbítják majd az országos konferenciához. A találkozó 1400 fiat-  
al két óras sétahajózásával végződött.

A VI. kerületi lányok és fiatalesszonyok az Építők  
Rózsa Ferenc Művelődési Házában tartották küldöttválasztó konferen-  
ciájukat. A fiatal nődolgozók helyzetéről, az őket érdeklő kérdésekről  
Bostai Károlyné, a kerületi DISZ-bizottság tagja beszélt. A  
részvevők 17 küldöttet választottak az országos találkozóra. A ta-  
nácskozás után a Vidám Parkban szórakoztak a fiatalok.

Zala megyében is DISZ-gyűléseken választották meg  
küldötteiket a diszista lányok és fiatalesszonyok. Megyeszerte ez  
erre legérdemesebbeket, a legjobban dolgozókat jelölték. A len-  
tikápolnai Dózsa Népe Termelőszövetkezetben, Nagy Terézt, a növény-  
termelési brigád egyik legszorgalmasabb tagját, a zalaegerszegi  
vasútállomás fűtőházi dolgozóit Oláh Krisztinát, a fűtőház legjobb  
diszistáját jelölték. A zalai lányok nem mennek üres kézzel Budapest-  
re. A DISZ-szervezetekben és a szakkörökben készülnek már az ajándé-  
kok: a Gutorföldi Állami Gazdaság fiatal nődolgozóit zászlót himez-  
nek, amelyet Bekő Anne visz majd az országos találkozóra. A Lenti  
Gépállomásról egy bronzba öntött miniatűr traktort küldenek a diszis-  
ta lányok.

Győr-Sopron megyében ünnepélyes ifjúsági gyűlése-  
ken jelöltek küldötteket a fiatalok. A megye leányait és fiatal-  
esszonyait 42 diszista, a fiatalesság legjobbjai képviselik. Közöt-  
tük lesz például Szenati Erzsébet, a Győri Lenszövőgyár dolgozója,  
aki nemrég minőségi brigádot alakított az üzemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. június 5.

19 óra 15 perc

Több mint hatvanezer könyv fogyott el a könyvhét első két napján  
a budapesti sátrakban és könyvesboltokban

1956. június 5.

Az ünnepi könyvhét első két napján a fővárosi könyv-  
sátrakban és könyvesboltokban több mint hatvanezer könyvet vásá-  
roltak meg. Hétfőn és kedden az üzemi könyvvásárokon  
meg érdeklődés többet adtak el, amiben jelentős szerepe volt annak,  
hogy az Állami Könyvterjesztő Vállalat a könyvhét alkalmából je-  
lentősen kiterjesztette a részletvásárlási kedvezményt. Az eladott  
művek zöme mai magyar írók műve. A budapesti könyvsátrakban igen  
nagy az érdeklődés, főként az ünnepi könyvhét verseskönyvei  
iránt. Illyés Gyula, Szabó Lőrinc verseskötetei már elfogytak,  
de fogytán van Tóth Árpád válogatott verseinek gyűjteménye,  
Benjámín László verseskötete és a "Mai magyar költők" című válo-  
gatás is.

Sokan keresték a könyvsátrakban az ismeretterjesztő mű-  
veket is. A Művelt Nép könyvkiadó Moszkva téri sátrában sok pél-  
dány kelt el Zerinvári Szilárd "A föld fizikája" című népszerű  
ismeretterjesztő művéből. A November 7. téri sátorban rendkívül  
keresett Arsenyev "Távolkelet őserdeiben" című műve. A vásárló-  
kat itt kedves nép fogadta: kedden ott volt a sátor mellett a  
Távolkelet erdeinek egyik szülője, Tomka a medvebocs, amelyet  
a szovjet cirkuszművészek ajándékoztak a magyar gyermekeknek.  
/Csaknem /-gyárban Csaknem

Az üzemekben élénk érdeklődés kíséri az ünnepi könyvvá-  
sárolást. Az Újpesti Bőrgyárban az első két napon /.../ kétezer  
könyv talált vevőre, az Újpesti Finombőrök /-7/ pedig /.../ négy-  
száz. Több írók látogatott az üzemekbe. A Kender- Juta /--  
Gergely Mihály a "Julika" című ifjúsági regény szerzője hosz-  
szasan elbeszélgetett a dolgozókkal és a héten újra felkeresi az  
üzemet. A Csepel Autógyárban az első nap /.../ 250 könyv fogyott  
el és teljesen elkelt a "Virágnitő szerelme", Balázs Anna regé-  
nye, amelynek cselekménye nagyrészt az autógyárban játszódik.  
Oravecz Paula a nagysikerű Petri Anna írója részt vett az ünnepi  
könyvhét nagykanizsai és zalaegerszegi megnyitóján. Azonkívül  
meglátogatta Bázakerettye községet, ahol még nem járt fővárosi  
író. A művelődési otthonban megtartott irodalmi délutánon több  
mint kétszáz főnyi hallgatóság előtt számolt be írói munkájáról  
és civasolt fel műveiből. /-- és Textilipari Vállalatnál

/majdnem

/folyt. köv./

B 42. kiadás 1956. június 5. 11 óra 55perc

/Több mint hatvanezer. . . folyt./

Más vidékről is kedvező jelentések érkeznek az ünnepi könyvvásárok sikeréről. Sokan keresték Veres Péter, Szabó Pál könyvheti könyvét és igen nagy sikere volt Enczi Endre "Gyógyulás" című regényének.

De a könyvheti eseményei még nem értek véget. Csütörtökön, június 7-én országsszerte megünneplik a költők napját. Budapesten művészekből álló sz. valóbrigádok járják a könyvsátrakat és tolmácsolják mai költőink verseit. A rádióban, amely élénk figyelemmel kísérte eddig is a könyvheti eseményeit, ezen a napon több alkalommal is megszólalnak a magyar költők legszebb versei, ismert előadóművészek tolmácsolásában.

Csütörtökön este a fővárosi tanács disz-  
tettet tartanak, amelyen Devecseri Gábor, Kónya Lajos, Szűdi György és Zalk Zoltán szavalja saját verseit, majd Demjén Eva, Horváth Ferenc, Pilótai Erzsébet és Török Erzsébet szaval illetve énekel. /MTI/

Német bányászfiatalok küldöttsége érkezett Komlóra

1956. június 5.

A komlói és az NDK-beli Zwickau bányászváros fiataljai között az elmúlt években testvéri barátság fejlődött ki. Ennek még szorosabbra fűzésére, folytatására zwickaui fiatalok hattagu küldöttsége érkezett június 5.-én Komlóra, az NDK-beli Zwickau városi bizottsága titkárának vezetésével. A küldöttség a komlói városi DISZ bizottság és a Komlói Szénbányászati Tröszt vendégeként tíz napot tölt hazánkban. Ebből öt napot Komló, három napot a Balaton környéke és két napot fővárosunk és mindezen belül a magyar fiatalok életének megismerésére fordítanak. /MTI/

B 43. kiadás 1956 június 5 20 óra - perc

A június 10-15-ig tartandó nemzetközi újságíró találkozóra

1956 június 5

kedden reggel elutazott Helsinkibe Vedász Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára és Komor Imre, a Magyar Nemzet felelős szerkesztője. /MTI/

A Baranya megyei békebizottság

1956. június 5.

kedden délután Pécsen a TIT Bartók klubjában kibővített ülést tartott. A tanácskozáson, amelyen Liszák Kálmán Kossuth-díjas egyetemi tanár elnökölt, megvitatták a békemozgalomnak a Hazafias Népfronthoz való csatlakozását. Az ülésen részt vett Ratkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke, aki az egyesüléssel kapcsolatos feladatokat ismertette. /MTI/

Rét- és legelőgazdálkodási bemutató Mosonmagyaróvárott

1956. június 5.

A mosonmagyaróvári járás mezőgazdasági osztálya kedden járási legeltetési bizottsági elnökök és tsz-elnökök részére az Északdunántúli Mezőgazdasági Kutatóintézet gazdaságában legelő és takarmánygazdálkodási bemutatót rendezett. A bemutatón Balázs Ferenc, a Mezőgazdasági Kutatóintézet igazgatója, a biológiai tudományok kandidátusa, a rét- és legelőgazdálkodás időszerű kérdéseiről, Biró Gyula, a Mezőgazdasági Kutatóintézet nyugalmazott osztályvezetője a minőségi takarmánykészítés fejlett módszereiről tartott előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 június 5

20 óra 10 perc

A sajkazei és rudolftelepi bányüzem befejezte első féléves tervét

1956 június 5

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Üzemeinél kettős győzelem született kedden: előbb a rudolftelepi, majd a sajkazei bányüzem bányászai jelentették, hogy határidő előtt 25 nappal eleget tettek első féléves kötelezettségüknek.

A két bányüzem dolgozói megfogadták, hogy a hónap hátralevő részében első féléves tervükön felül még 40.000 tonna szenet szállítsanak felszínre./MTI/

Moszkvától-Londonig

1956 június 5

című kedden délután az MSZT székházában Szilágyi Éva, a Székesbányai Nép munkatársa személyes élményei alapján megismertette előadást tartott Bulgarián és Moszkvától Londoni utjáról./MTI/

Ujabb külföldi kirándulók csoportok érkeztek Budapestre, - magyar kirándulók utaztak a Szovjetunióba és Bulgáriába

1956 június 5

Az IBUSZ társasutazási iskolája keretében 56 tagú magyar csoport utazott Bulgáriába 14 napos tartózkodásra, amelyet Szófiában és Sztálinban/Várnában/ tölt el. Ugyanakkor két hétre a Szovjetunióba utazott 56 magyar kiránduló, akik Kijevet, Leningrádot és Moszkvát látogatják meg. Ugyanakkor a Román Népköztársaságból, a Német Szövetségi Köztársaságból és Hollandiából mintegy 120 külföldi vendég érkezett Budapestre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 június 5 20 óra 35 perc

Az IBUSZ utlevél- és vizumosztálya

1956 június 5

új helyiségében /XIII. Balosu utca 19. - Balosu utca és Lehel utca sarkán/ június 12-én kezdte meg működését. Az átköltözés előtt június 8-tól 12-ig ez utlevél- és vizumügyek intézése szünetel./MTI/

---

A DISZ Központi Vezetőségének határozata az ifjúsági szövetség helyzetéről és munkájának megújításáról

1956 június 5

A DISZ Központi Vezetőségének negyedik ülése megtárgyalta az Intéző Bizottság beszámolóját és határozatot hozott a munka további megújítására.

§ Hné A határozat bevezetőben az eredményekkel foglalkozik és megállapítja: az eredmények forrása mindennek előtt az, hogy fejlődött a pártbizottságok, pártvezetőségek irányító, segítő tevékenysége, tehát javult a DISZ pártvezetése. Meggyőződésünk, hogy az elmúlt néhány esztendőben javarészt azért vált eredményesebbé a DISZ munkája, mert szervezetünk több helyütt igyekeztek szakítani a merev formákkal, a sablonokkal, s erre törekedtek, hogy jobban figyeljenek a fiatalok igényeire, érdeklődési körére. Mindezt ezért is tartjuk fontosnak hangsúlyozni, mert ezekre a kezdeti eredményekre építjük további munkánkat.

Az SZKP XX. kongresszusának fényében, a kongresszus nyomán hozott párthatározatok alapján ma már világosan látjuk, hogy jelentősen változtatni kell az egész ifjúsági munkát, s módszereit. Az imént említett eredmények nem homályosítják el ezt a tényt, hogy súlyos hibák vannak a DISZ-szervezetek munkájában. E hibák lényegét abban foglalhatjuk össze, hogy az elmúlt években a DISZ tevékenységében nem érvényesültek következetesen a kommunista ifjúsági szövetségek feladatairól szóló lenini tanítások.

Jelentős eredményeket értek el a fiatalok a termelési mozgalmakban is. Most a második öt éves terv megvalósításáért dolgozik az ország, s a negy tervből óriási rész hárul a mi dolgos, kezdeményező ifjúságunkra - állapítja meg a határozat - majd így folytatódik:  
/folyt. köv./

B 46. kiadás

1956 június 5

Óra 11 perc

/A DISZ...1.folyt./

Érdemes jól dolgozni, érdemes fiatal szívünk minden hevíletét, gondolatunkat, ifjú erőnket a feladat szolgálatába állítani. A második öt éves terv azt is eljuttatja, hogy 25 százalékkal emelkedjék dolgozó népünk életszínvonala. S ehhez, hogy ezt megvalósíthassuk, valóságos technikai forradalom körvonalai mutatkoznak ki hazánkban is. Új, nagy teljesítményű gépek kezdenek dolgozni, egész sor munkafolyamatot automatizálunk, mi is szolgálatunkba állítjuk az atomenergiát, korszerű, rohamosan fejlődő vegyipari terméteink, S ugyanígy sorolhatnánk a felfelé írású fejlődésnek megannyi szívet-leket örömmel elidőztető példáját: jelentősen előre lépünk a falu szocialista átalakításában, új nagy teljesítményű gépek dolgoznak majd a magyar tájakon, bővítjük a falvak kulturális és szociális ellátottságát.

- Ifjúságunk szent, hazafias kötelessége, hogy minden erejével, tehetségével részt vegyen a célok megvalósításában, kitűnjék a terv teljesítésében. Második öt éves tervünk teljesítése azt követeli a DISZ-től, hogy elsöpörjünk minden gátat a fiatalok alkotó ereje, kezdeményező-készsége elől.

Ezután a határozat rámutat, hogy az iparban és a mezőgazdaságban egyre jobban az elsőbb bizottságokra, az alapszervezetek vezetőségeire kell bízni a termelési mozgalmak szervezését. Fontos, hogy az ifjúság többségét bevonjuk szocialista munkaversenybe. A Központi Vezetőség úgy véli, hogy ennek egyik legelőszerűbb formája a "szakma legjobb ifjununkása" címért folyó verseny. Rendkívül sürgős és fontos feladat, hogy megszabadítsuk a versenyt a formális, bürokratikus szervezés béklyóitól. A vállalatok alapja, kiinduló pontja a fiatalok javaslatai, elhatározásai. A fiatalok alkotó ereje akkor mutatkozik ki igazán, ha önálló, felelősségteljes megbízást adnak nekik.

- Központi Vezetőség - folytatódik a határozat - ennek az elvnek megfelelően második öt éves tervünk sikere érdekében, szövetségünk nevében védnökséget vállal a Tiszamenti Vegyiművek felépítésével felett. A védnökség egyrészt azt jelenti, hogy a DISZ megbízatással fiatalokat küld a nagy vegyimű építésére, másrészt az ország különböző üzemének ifjúsága megkülönböztetett figyelemmel készíti a vegyimű építéséhez szükséges anyagokat, felszereléseket.

/folyt.köv./

B 47. kiadás

1956 június 5

Óra 12 perc

/A DISZ...2.folyt

A K.V. fontosnak tartja, hogy a helyi termelési feladatok közül az alapszervezetek, a megyei fővárosi bizottságok válasszák ki azokat, amelyekért legtöbbet tehet az ifjúság és ezek megoldása válják az egész ifjúság ügyévé.

- Egész szövetségünk kötelessége harcolni a szocialista építő munka fogyatékoságai, a bürokratikus megcsontosodás ellen, építve a fiatalok ösztönöségére, igazságszeretetére. Pártunk Szervezeti Szabályzata feljogosít bennünket arra, hogy a pártszervezet elé tárjunk minden olyan javaslatot, amely egyes hibák kijavítását, a munka megjavítását célozza. Szükséges, hogy valóban élünk ezzel a jogunkkal!

- Szervezeteink - a Minisztertanács határozata alapján - indítsanak tömeges elmet a bürokrácia ellen. Fiatalok, diszisták, DISZ-vezetők, kiméletlenül lépjenek fel a fejlődésünket béklyózó bürokrácia elleni harcos, ha kezdeményezzük az ügymenet egyszerűsítését, a bürokratikus apparátus csökkentését, a helyes javaslatok következetes megvalósításáért. Üzemekben, hivatalokban alakítsunk ellenőrző örsöket, amelyek feltárják a hibákat, javaslatokat dolgoznak ki és xx segítik azok végrehajtását is.

- Második öt éves tervünk végrehajtása megköveteli, hogy a DISZ Központi Vezetőségének a technika fejlesztésére vonatkozó határozata végrehajtása közepette széleskörű ifjúsági mozgalom mutatkozzék ki a szakmai, technikai képzettség emelése érdekében. Fontos, hogy szervezeteink, - a Minisztertanács ezzel kapcsolatos határozatának megfelelően - széleskörűen bevonják a fiatalokat a szakmai tanfolyamokra. Javasoljuk, hogy az illetékes minisztériumok, az állami gazdaságok ésközségi tanácsok mellett szervezzék meg az iskolából kikerülő parasztfiatalok mezőgazdasági szakképzését.

A határozat ezután a munkásszállókkal foglalkozik és megállapítja, hogy miközben államunk hatalmas összegeket fordít a munkásszállók építésére, egyes helyeken, különösen az építőipari munkásszállásokon sok a hiba. Ezért felelős az Építésügyi Minisztérium, de felelős az ifjúsági szövetség is. E téren gyors intézkedést vár a fiatalság.

/folyt.köv./

/A DISZ....4.folyt./

A 14-18 évesek foglalkoztatottságának javítása érdekében javasolják a Minisztertanácsnak: kötelezze a minisztériumokat, hogy az iparban elhelyezkedni kívánó városi fiatalok csökkentett munkaidő mellett alkalmazást találjanak és a számukra alapszervezeti tevékenységeket szervezzék. Javasolják azt is, hogy a parasztfiatalok 14 éves koruktól lehessenek a termelészövetkezetek tagjai. Javasolják még: biztosítsa a Minisztertanács az egy munkakörök képesítéshez kötésének megtartását, valamint azt, hogy az egyetemet, főiskolát, technikumot végző fiatal szakemberek a szakképzettségüknek megfelelő munkakörben dolgozhassanak.

A határozat felhívja a DISZ-szervezetek figyelmét erre, hogy mindenütt önködjének a fiataloknak a Munka Törvénykönyvben lefektetett jogai érvényesítésén, törődjenek tovább a munkásszállásokon lakó ifjúság érdekeivel. A DISZ KV javasolja, hogy a minisztériumok, vállalatok, szakszervezetek gondoskodjanak az ifjúsági munkásszállók anyagi és kulturális körülményeinek megjavításáról. Természetesen a fiatalok társadalmi munkával maguk is segítsék ezt a munkát. Ők helyütt nem tartják meg a Minisztertanács ismeretes rendeletét, amely szerint az új lakások 20 százalékát fiatal házasságoknak kell adni. Javasolják, hogy a Minisztertanács rendszeresen számoltassa be az illetékes szervezet, s vonja felelősségre azokat, amelyek nem tartják meg ezt a rendeletet.

A DISZ Központi Vezetősége a fiatal orvosok nevében kéri a Minisztertanácsot és a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, hogy az orvos egyetemet végzett fiataloknak adják vissza a doktori cím viselésének jogát.

Ezután az alapszervezetek életével kapcsolatos kérdésekkel foglalkozik a határozat. A DISZ bizottságok és szervezetek az eddiginél sokkal jobban éljenek a lehetőségekkel az ifjúság nevelésére, foglalkoztatására hivatott állami, szakszervezeti és népművelési intézményekben. /folyt.köv./

/A DISZ....4.folyt/

A fiatalok járjanak el a népművelési otthonokba, könyvtárakba, színházakba, mozikba, múzeumokba, klubokba, sportpályákra. A DISZ-bizottságok állapodjanak meg ezeknek az intézményeknek vezetőivel abban, hogyan vehetnek részt az intézmény irányításában, s helyesprogram kialakításában.

A DISZ alapszervezetekben ki kell fejleszteni az önálló kulturális és sporttevékenységet, hogy a fiatalok ne csak egyes akciók alkalmával találják meg helyüket a DISZ-ben, hanem valóban jól érezzék ott magukat. A DISZ Központi Vezetősége ezért utasítja az Intéző Bizottságot, hogy az alapszervezeti élet fejlesztése érdekében fontos javaslatokat terjesszen az illetékes párt, állami és szakszervezeti szervek elé. Hasonló mértékben körvonalozza a határozat az alapszervezeti élet fejlesztéséhez szükséges anyagi eszközök előteremtésének módjait is.

A továbbiakban a DISZ eszmei és politikai nevelő munkával kapcsolatos kérdésekre tér rá a határozat.

A DISZ nevelő munkáját hosszú ideig áthatalta a személyi kultusz szelleme, és ezért háttérbe szorult a népművelés, a párt, a nemzetközi kommunista mozgalom jelentőségének, szerepének megértése.

Ezután jelentőségéhez mértén kell foglalkozni az ifjúság nevelésével, mert a DISZ eddig nem törekedett következetesen erre, hogy a politikai munkát elsősorban a munkásifjúság körében javítsa. A határozott fejlődés ellenére sem kielégítő a DISZ-szervezetek nevelő munkája a lányok és a fiatalasszonyok között. A K.V. egyik legsürgősebb feladatának tartja, hogy ezen változtasson.

Mindezeket figyelembe véve szükséges, hogy jelentősen módosítsuk eszmei nevelő munkánk tartalmát - folytatódik a határozat.

/folyt.köv./

/A DISZ ...5.folyt./

- Harcoljunk a személyi kultusz minden megnyilvánulása, meredványa ellen. A személyi kultusz állította ideálok helyett a száz esztendője diadalmaszkodó kommunista eszme egyszerűségét, mindentlegyőző erejét ismertessük meg a fiatalokkal. A pártot, a kommunista eszme megtestesítőjét állítsuk példaképül minden magyar fiatal elé. Szálljunk szembe minden kispolgári anarchista nézettel, amely ifjúságunk előtt eszékenteni próbálja a párt vezetésének, egységének jelentőségét.

- Az ifjúság eszmei nevelésének alapja a hazához, történelmünk haladó hagyományaihoz való hűség, multunk hűs tetteire, köztük elsősorban népi forradalmi tevékenységére való emlékezés. A hazafias nevelés széles feladatkörön belül különösen a Kommunista Párt, a KIMSZ, a magyar forradalmi proletariátus, a magyar nép forradalmi harcának megismertetését szolgáljuk. A nevelő munka fontos feladata, hogy a magyar nép, a magyar munkáosztály egyik legforradalmibb, legmegszervezettebb tette, a magyar Tanácsköztársaságot megismertessük ifjúságunkkal. Kérjük a párt régi katonáit, a KIMSZ régi harcosait, idős munkásokat és perasztokat, mondják el ifjúságunknak emlékeit, élményeiket.

- Propaganda és agitációs munkánk elsősorban a jelen feladatsínek megvalósítását segíti.

- A propagandát és agitációt az őszinteség, nyíltság jellemezze. A fiatalokkal minden kétségyről, problémáról őszintén, nyíltan kell beszélgetni. Nincs olyan kérdés, amelyre ne válaszolhatnának az ifjúsági vezetők. Most, amikor az SZKP XX. kongresszusának hatására jelentősen fokozódott a magyar ifjúság politikai érdeklődése, aktivitása - csak az őszinte válasz, az esetleges helytelen nézetekkel való vitatkozás erősítheti meg szövetségünk tömegbefolyását. Ez egyszersmind a DISZ egész munkája megjevitásának egyik legfontosabb feladata is.

/folyt.köv./

/A DISZ...6.folyt./

- A mai nemzetközi helyzetben nagy lehetőségek nyílnak ifjúságunk proletárinternacionalista nevelésére. Gazdagabban ismertessük a fiatalokkal a Szovjetunió világtörténelmi szerepét a háboru elhárításában, a kínai és a többi felszabadult nép szocialista építő munkájának eredményeit. Fontos, hogy megismertessük fiataljainkkal a kapitalista országok munkásainak, kommunista pártjainak és ifjúságának harcát a kapitalizmus ellen, a békéért. Sokkal eredményesebben, jobban magyarázzuk a nemzetközi eseményeket.

- Tegyük mindent/annak érdekében, hogy a magyar ifjúsággal megismertessük a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság helyzetét, és teljes egészében rendeződjék baráti kapcsolatunk a jugoszláv ifjúsággal. Nagyjelentőségű ifjúságunk nevelése szempontjából, hogy határtalálkozások, kölcsönös cserelátogatásokat szervezzünk a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák fiataljaival. Ifjúságunk nemzetközi érdeklődésének gyarapítása, internacionalista nevelése, különösen a Szovjetunió iránti szeretet fejlesztése érdekében készüljünk széles tömegmozgalommal a Moszkvában 1957-ben megrendezendő VIT-re.

- A politikai munka egyik nagyon fontos feladata, hogy a szocialista együtélés szabályainak megtartására neveljük a fiatalokat. Tartsuk az eddiginél sokkal több előadást, beszélgetést a kulturált, művelt megteretésről, a határozottabban lépünk fel ez a téren tapasztalható helytelenségek ellen.

- A jelenlegi nemzetközi helyzet, az SZKP/Kongresszusának széleskörű békekezdeményezései a fiatalok körében pacifista illúziókat is szülhetnek. Fontos, hogy meggátoljuk ezt és neveljük a magyar ifjúságot honvédő szellemben. Magyarázzuk meg, hogy a háboru elhárításában igen fontos szerepet játszik az a szilárd elhatározásunk, készségünk, hogy megvédjük hazánkat minden ellenséges támadással szemben.

Vitákat, beszélgetéseket, előadásokat szervezünk minden olyan kérdégyről, amely érdekli az ifjúságot, s így soktíz ezer fiat elhoz juthat el felvilágosító szavunk. A K.V. kötelez minden DISZ-vezetőt, hogy elsősorban ők végezzenek felvilágosító, propagandamunkát. Minden ifjúsági vezetőnek - akár függetlenített, akár társadalmi munkás - elsőrendű kötelessége, hogy a fiatalok között dolgozzék, beszélgessen velük, előadásokat tartson számukra.

- Helyesnek tartjuk, ha szervezeteink foglalkoznak az osztályidegenek, a kulákok gyermekeivel is. Arra kell törekednünk, hogy megértsék: rendszerünk szilárd, állampolgári kötelességeiket teljesíteni kell. Tegyük lehetővé, hogy mindinkább beleilleszkedjenek rendszerünkbe, s szokot, akik közülük becsületesen dolgoznak, teljesítik kötelességüket, tanulnak, s behozonyítják munkájukkal, megteretásukkal, hogy alkalmasak a DISZ-tagságyra, a DISZ-be is fel kell venni. Természetesen a felvételnél DISZ-tagságy dönt. /folyt.köv./

A következő pont az uttörő és az iskolai szervezetek munkájával foglalkozik s hangsúlyozza, hogy az Oktatásügyi Minisztériumnak megfelelő intézkedéseket kell tennie a politechnikai oktatás alapelveinek teljes kidolgozására és részleges bevezetésére, szükséges, hogy az iskolások többször látogassák az üzemeket s gyarapítsák az uttörő - iskolán kívüli /főleg technikai és természetkutató/ - állomások hálózatát. Az Intéző Bizottság az Oktatásügyi Minisztériummal együtt dolgozza ki, hogyan lehet bevezetni az uttörőcsapat munkájában a politechnikai képzés alapelveit. Az Intéző Bizottság teremtsen meg annak a feltételeit is, hogy a következő tanév elején az általános iskolák többségében megalkítsák a VIII. osztályosok DISZ-szervezetét.

A DISZ Központi Vezetősége - folytatódik a határozat - még ez évben napirendre tűzi és megvitatja a középiskolai DISZ-szervezetek munkáját.

A DISZ K.V. felkéri az Oktatásügyi Minisztériumot, tegyen megfelelő intézkedéseket az egyetemeken tananyagában még meglévő túlterhelés csökkentésére és így módon biztosítsa az önálló tanulást, a tudományos gondolkodás megfelelő feltételeit.

Ezután a határozat arról intézkedik, hogy az Intéző Bizottság a volt NÉKOSZ kollégisták bevonásával dolgozzon ki javaslatot a NÉKOSZ pozitív tapasztalatainak felhasználására, mert a Központi Vezetőség véleménye szerint a hibák ellenére a NÉKOSZ pozitív szerepet töltött be a fiatal értelmiségiek nevelésében. Szükséges az is, hogy erősítsük az egyetemi ifjúság közéleti szerepét, jobban vonjuk be ezeket a fiatalokat a DISZ munkába. Az Intéző Bizottság biztosítsa, hogy a DISZ minden szervezetében a legnagyobb mértékben támaszkodjanak a fiatal értelmiségiekre és lényegesen többet törődjenek velük.

A határozat utolsó pontja szervezeti kérdésekkel foglalkozik, s többek között megállapítja:

/folyt. köv./

Továbbra is helyes célkitűzés, hogy bővítsük ifjúsági szövetségünket milliós tömegszervezetté, ezért állandóan emeljük a taglétszámot. De a Központi Vezetőség a leghatározottabban reagál ahhoz, hogy a tagfelvétel csakis a Szervezeti Szabályzatban lefektetett elvek szigorú megtartásával folyhat, csakis úgy, hogy az alapszervezetek vonzó életet teremtsenek a régi és újonnan felvett tagok számára.

Hangsúlyozza még a határozat: a választott szervek működésében a Központi Vezetőségtől az alapszervezetekig fel kell számolnunk a kollektív vezetés elveinek megsértését. A választott szervek helyett nem irányíthat a függetlenített apparátus.

Ifjúsági szövetségünk egész fejlődésének rendkívüli erejű lendítője a bíráló, önbíró. Központi Vezetőségünk a leghatározottabban kiáll amellett, hogy az ifjúság egész eszmei, politikai nevelésének alapvonásává kell tenni a szabad, korlátozásoktól mentes, a párt alapelvein nyugvó bírálót, önbírálót. Minden DISZ szerv és szervezet alapvető kötelessége, hogy figyeljen a fiatalok bíráló megjegyzéseire és úgy dolgozzék, hogy az ifjúság véleménye, bírálata nyomán kijavítsa a hibát.

Végül a DISZ Központi Vezetősége javasolja az alsóbb bizottságoknak, hogy a DISZ aktivistákkal, fiatalokkal szűleskörűen ismerkedjenek meg ezzel ezt a határozatot, vitassák meg együtt, s vonják le belőle a maguk számára a megfelelő következtetéseket. Helyes, ha a választott vezetőségek megtárgyalják a K.V. határozatát és maguk is határozatban rögzítik a szükséges következtetéseket.

X X X

A XX. Kongresszus és pártunk ennek nyomán hozott határozatai új, hatalmas lehetőséget nyitnak ifjúsági szövetségünk számára. Most minden feltétel adott van, hogy munkánkat az eddiginél magasabb színvonalra emeljük és szövetségünk a magyar ifjúság széccsereinek szeretett, harcosszervezetévé váljunk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. június 4. 5. 22 óra 20 perc

/A PIZ. . . 9. folyt.,

Ifjúsági vezetők! Diszisták! Teljes szívvel, fiatalos lelkesedéssel harcoljatok pártunk politikájának megvalósításáért, a XX. kongresszus történelmi utmutatásainak valóra váltásáért és alkalmazásáért ifjúsági szövetségünk munkájában - fejeződik be a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének határozata. /MTI/

-----

Jól sikerült Sztálinvárosban az első televíziós vétel

1956. június 5.

A vidéki városok közül elsőnek Sztálinvárosban kezdik meg a televíziós készülékek árusítását. Az Orion /-/ szakemberei a város Sztálin uti KERAVILL üzletében felszerelték az első televíziós vevőkészüléket, amit első ízben kedden este próbáltak ki. Az adást, a legfrissebb filmhíradót, a Bartók Béla életéről szóló dokumentumfilmet és a "Merőnylet a kikötőben" című szovjet filmet számon megtekintették és örömmel tapasztalták, hogy a vétel kitűnően sikerült. /MTI/

-----

/-/ Rádió és Villamossági Vállalat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. június 5. 22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én, kedden este 21 órakor:

Meleg idő

Az Atlanti óceán felől beáramló hűvös légtömegek elárasztották Európa nyugati partjait, ahol záporos, zivataros az időjárás. Közép-Európában tovább tart a meleg idő.

Hazánkban ma a hőmérséklet 26-29, a Balaton környékén 30 C fokig emelkedett. Az északkeleti és keleti megyékben, záporok, zivatarok voltak.

Budapestén 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosó, zivatar. Időnkint élénk déli-délnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 25-28, máshol 28-30 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 461 cm. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. június 5. 22 óra 25 perc

A finn parlamenti képviselők látogatásai

1956. június 5.

A finn parlamenti küldöttség kedden délután Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára és Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke kíséretében rövid látogatást tett a Széchenyi hegyi Uttörővasutnál. Nagy érdeklődéssel tekintették meg a vasut Széchenyi hegyi és Ságvári ligeti állomását és elbeszélgettek az uttörő pejtásokkal.

Ezután a Magyar Szinkronfilmgyártó Vállalat műterméibe látogattak el. A látogatásra elkísérte a vendégeket Mihályfi Ernő, és Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes. Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője, továbbá a Külügyminisztérium és a Népművelési Minisztérium több felelős munkatársa. A finn vendégeknek levetítették Az okos lány, a Cigánytáncok és a Körhinta című filmeket. /MTI/

Fényképkiállítás az Eötvös klubban

1956. június 5.

Kedden este nyílt meg az Eötvös klubban Kálmán Kőrösi "Tiborc" című fényképkiállítása. A megnyitóbeszédet Erdei Sándor, a Művészettörténeti Intézet igazgatója mondta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. június 5. 22 óra 40 perc

Megindult a MALEV új Budapest-Wien közötti légijárata

1956. június 5.  
Az MTI kiküldött munkatársa jelenti:

Az utóbbi időben a szomszédos Ausztriával egyre erősödnek kapcsolataink. A közlekedés és ezen belül a légi közlekedés további fejlődését jelentősen kedden délután a MALEV új külföldi járatának indítása. A két ország jószomszédi viszonyának további erősödését eredményezi ez a járat, amely Budapest-Wien-Budapest között közlekedik és a két főváros közötti távolságot 1 óra 10 percre csökkenti. Az új járat azonban nemcsak a két szomszédot hozza közelebb egymáshoz. A két főváros ugyanis az európai légiutak központjában fekszik és további számos légiút kiinduló pontja. Így az új járat egyaránt segíti mindkét fővárost abban, hogy a légijáratok nemzetközi csomópontjává váljanak.

A járat első repülőgépe a HA-LIM június 5-én 13 órakor indult Bécsbe a Ferihegyi repülőtérrel. A jelentős esemény alkalmából a gépen Bécsbe utazott Földvári László, közlekedés- és postügyi miniszter helyettes, a MALEV vezetői, a KEM, a sajtó és a filmhíradó munkatársai.

A repülőgép bécsi idő szerint 13 óra 10 perckor érkezett a Wien-Schwechat repülő pályaudvarra. A gép utasait ünnepélyesen fogadták a pályaudvaron a közlekedés- és postügyi miniszter helyettes, a MALEV vezetői, a KEM, a sajtó és a filmhíradó munkatársai. A bécsben levő külföldi légitársasági vállalatok vezetői és az osztrák sajtó képviselői. A magyar vendégek ezután megtekintették Bécs nevezetességeit, majd este részt vettek a bécsi magyar követségben tiszteletükre rendezett fogadáson.

Az új menetrendszerű járat ezentúl hetenként háromszor, kedden, csütörtökön és pénteken Budapestről 13 órakor, vissza Bécsből pedig 17 órakor indul. /MTI/

B 58. kiadás

1956. június 5.

77 óra<sup>15</sup> perc

Fogadás az osztrák-magyar pénzügyi tárgyalások alkalmából

1956. június 5.

Dr. Walter Peinsipp, az Osztrák Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere az osztrák-magyar pénzügyi tárgyalások alkalmából kedden este fogadást adott.

A fogadáson megjelent Boldoczki János külügyminiszter, Bognár József külkereskedelmi miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes. Ott voltak a fogadáson Szita János, a pénzügyminiszter első helyettese vezetésével a magyar pénzügyi küldöttség tagjai és dr. Ernst Lemberger vezetésével az osztrák pénzügyi delegáció tagjai. /MTI/ követ.

V é g e

H 1. kiadás

1956. június 5.

15 óra<sup>15</sup> perc

Csehszlovák exportárak kiállítása

1956. június 5.

A csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztálya közli, hogy a Rózsa Ferenc utca 61. szám alatti csehszlovák exportárak kiállítása 1956. június 8, 9, 10-én nyitva áll a nagyközönség számára, és pedig pénteken és szombaton 12 órától 17 óráig, vasárnap 8-13 óráig. /MTI/